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malice in kosila / od ponedeljka do petka med 10.00 in 18.00 uro

Majhno je lahko veliko
Nekoč so trdili, da če malenkost premočno skočiš s koprskega 
pomola, boš pristal v hrvaško morje, Slovensko morje je pač tako 
majhno. Pa je res? Zdi se mi, daje prostora dovolj tudi za največjo 
jadrnico na svetu. Pa še nekaj ga ostane za ozadje fotke.
(Aljoša) V slovensko morje je pri­
plula največja jadrnica na svetu. 
No, ena največjih. 143 metrov dolg 
trojambornik, ki ga poganja vse 
živo, jadra, električni motorji, hibri­
dni pogon, dizel ... Kdo ve, morda 
tudi skupina slabo plačanih podvo­
dnih porivačev bark, kaj pa vem. Ja­
drnica, ki je ravno toliko jadrnica, 
kot je bil pony express bicikel, že 
nekaj dni tekmuje z julijskimi alpa- 
mi, kdo bo videti večji na fotografi­
ji. In kako velika je v resnici?
143 metrov. Toliko. A velikost je re­
lativna. V Izoli smo zelo ponosni na 
Argov dimnik, ki pa se s svojimi 52 
metri lahko skrije v primerjavi s 
tem hibridnim morskim behemo- 
tom. Po drugi strani pa je jadrnica 
le nekaj deset metrov daljša od na­
vadnega nogometnega igrišča, kar 
ni tako strašno veliko. Enega imajo 
vendarle tudi v Maliji, ki velja za 
majhen zaselek. Poznam ljudi, ki 
jim je težko peš do trgovine vsega 
150 metrov daleč in druge, ki se 
dvanajstkrat v enem dnevu pov­
zpnejo na Slavnik, samo zato, ker 
lahko.
Vse naše mere so v bistvu zelo rela­
tivne. Vsaka šolska ura je dolga po­
lovico dneva, odmor pa se konča še 
preden se je začel. Vikend je krajši 
od prve polovice ponedeljka, lepota 
predstavnikov najljubšega spola pa 
je obratno sorazmerna s količino 
zaužitega alkohola. Nič ni absolu­
tnega, vse je relativno.

Če si vzamemo (seveda si!) nekaj 
časa na spletu, hitro ugotovimo, do 
kod seže ta relativnost. Ne manjka 
namreč ugovarjanja glede nesoraz­
mernih ukrepov zoper širjenje epi­
demije Covida 19, ki so, priznajmo, 
velikokrat nelogični, nejasni, včasih 
morda celo malo sadistični, ali pa 
vsaj revanšistični. A imamo jih z ne­
kim razlogom. Ta razlog je virus, ki 
je do včeraj, samo v Sloveniji, odne­
sel 5.240 življenj. Nekateri ob tem 
oporekajo, da je smrtnost vsega 
0,14% (ta podatek se pojavlja že pol­
drugo leto). To je vendarle tako 
malo, da ni vredno vsega tega cirku­
sa. Relativnost, saj pravim.
Te dni je bilo moč brati v medijih, da 
bo tudi v Sloveniji na razpolago 
zdravilo za zdravljenje AIDS-a. Vi­
rusa, ki nam je odnesel Freddyja 
Mercurija, Rudolfa Nureyeva, Dere- 
ka Jarmana, Gio Carangi, Toma Fo- 
gertyja. Rocka Hudsona. Pandemija 
20. stoletja, so pravili, in vsi smo se 
ga bali. Kako se ga ne bi? Še Magic 
Johnson ga je staknil! Po podatkih 
NUZ-ja je v Sloveniji od leta 1986 do 
leta 2014 prijavljenih 675 oseb oku­
ženih z virusom HIV, od tega jih je 
za AIDS-om zbolelo 227, umrlo pa 
95. Kakšen odstotek je to? Majhen, 
a vsak od njih je preveč. Približno 
toliko ljudi vsako leto tudi umre na 
slovenskih cestah. Vsaka od teh 
smrti je preveč, zato pa imamo stro­
ge cestno prometne predpise. Ma za 
koga, bi kdo rekel? Za teh 
0,00005%? Vsak, čisto vsak je pre­
več.
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Nič novega
Vse kar doživljamo v teh časih ni nič novega. Tako ugotavlja mandračev dopisnik iz 
metropole, Zoran Odič, kije mnenja, da se iz spirale nezaupljivosti ne moreš kar 
tako ven potegniti.
»Potrebujemo poštenega politi­
ka.«
»Tega bo pa enako težko najti kot 
tankovestnega poslanca, vegeta­
rijanskega mesarja ali prostitut­
ko, ki je še devica.«
Dialog, ki je tako znan in še ve­
dno aktualen je star več kot dve­
sto let. Za zajtrkom sta se tako 
pogovarjala Američan Ethan 
Gage, pustolovec, udeleženec 
Francoske revolucije, prijatelj 
mladega republikanskega gene­
rala Napoleona Bonaparteja, uče­
nec ter asistent Benjamina Fran­
klina in Antoine Talma, mladi pa­
riški novinar, prav tako Napoleo­
nov privrženec. Benjamin Fran­
klin, učitelj in skrbnik Ethana Ga- 
gea, je bil, med drugim, ameriški 
politik, veleposlanik v Parizu v 
času velike revolucije (kjer mu je 
bil Gage pomočnik), pa tudi novi­
nar, založnik, pisatelj, eden od 
avtorjev Deklaracije o neodvisno­
sti, znanstvenik, ki je prvi ujel 
električno energije strele s pomo­
čjo otroškega zmaja, eden od 
ustanoviteljev (ki jih danes ime­
nujejo »očetje nacije«) Združenih 
držav Amerike. Beseda je tekla o 
njem, ker v Franciji tistega časa ni 
bilo poštenega politika. Napole­
on še ni imel nobenih političnih 
ambicij, Franklin se je vrnil v 
ZDA, Francija pa ni imela nobe­
nega Franklina. Nekaj kar danes 
doživljamo.

Dovoljena je ena resnica
Dovoljena je bila takrat, in še ve­
dno je, ena sama resnica. Tista po 
kateri so mirni protestniki na ko­
lesih in peš samo svinje, njihovi 
nasprotniki, oboroženi s kiji in 
svastikami, pa biseri. Posame­
znik ne pomeni nič. Državljan 
prav tako ne, razen v času volitev, 
za katere vemo kdaj bodo, a ne 
vemo če bodo. Tudi družba ne, 
ker je vsak, ki misli drugače ali ne 
misli tako kot je zapovedano, pre­
prosto izključen, kaznovan, raz­
dedinjen, zamenjan. S strani kli­
ke nekdanjih (in bodočih) zapor­
nikov, ministrov osumljenih ko­
rupcije, ali zlorabe oblasti, ki je 
prigrabila oblast, ki krši ustavo, 
ne spoštuje veljavnih zakonov ali

nove odloke, ki proizvajajo vse­
splošno nezaupanje. Posebej ne­
zaupanje vodje v sodelavce in po­
danike. Ki imajo zaradi tega krat­
ko življenjsko dobo. Socialna in 
individualna patologija, na kate­
ro se ne sme pristati. Kateri se 

1 moramo zoperstaviti. Z aktivni- 
1 mi, legalnimi in legitimnimi me­
ji, todami.
1 Zoran Odič

jih grobo ignorira, v čem ji poslu­
šno pomagajo režimski mediji, iz­
brani in glasni »analitiki« propa­
gandisti.

Enostranska oblast
Vse je neka nova banalnost zla - 
ni odgovorov na probleme ali ar­
gumentov na javno postavljena 
vprašanja, le brezkončne provo­
kacije, obtožbe, diskreditacije, 
žalitve, neskončna samopromoci- 
ja oblastnikov kriminalcev in 
oblasti, ki ne odgovarja nikomur 
na vprašanja zakaj se zapravlja za 
oborožitev, ne pa za zdravstvo, 
na primer, ki ga uspešno uničuje­
jo. Tako kot vse, kar omogoča ve­
denje, znanje, kritičnost, premi­
šljevanje in izobraževanje. Tako 
pridemo do tega, kaj je diktatura 
in kdo je diktator. Je to avtokrat, 
ki mu ljudstvo verjame in zaupa? 
Takih ni, čeprav so številni poda­
niki in verniki, dokler imajo kori­
sti od služenja in dokler jim veliki 
vodja verjame. A on za začetek 
ljudstvu ne verjame, ne verjame 
pa niti tistim, katerim bi moral 
najbolj zaupati, ki so sredstvo 
njegove oblasti in so mu najbližji. 
Ker ne verjame ljudstvu, ne verja­
me niti institucijam ljudstva, 
družbenim in političnim.

Odloki so odraz nezaupanja
In zato vlada z odloki, ki so ne­
predvidljivi, ki se menjajo, na­
sprotujejo drug drugemu, proi­
zvajajo nestabilnost družbe, kar 
pomaga avtokratu, da proizvaja

PREJELI SMO
Uganka za matematike ali čisti profit Komunale Izola 
na račun občanov

5 Košnja trave na funkcionalnem zemljišču bloka 
in strehi garaže ter ureditev oz. čiščenje plevela 
v fugah tlakovane poti na strehi garaže:

delavec
kosilnica
traktor

24.00
15.00
2.00

14.90
9.50

15.00

357.60 € 
142.50 € 
30.00 €

Skupno: 530,10 €

Delavec Komunale je pokosil travo v velikosti cca. 500 m2. Kar znese 
530,10 evrov ali 1,06 evra na kvadratni meter.
Za opravljeno delo je po specifikaciji računa porabil 24 ur (3 dni po 8 ur?). 
V tem času je 15 ur kosil travo, 2 uri vozil traktor in 1,5 ure malical. Skupaj 
to znese 18,5 ur.
Kaj je delavec počel ostalih 5,5 ur v vrednosti 81,95 evrov?

Na internetni strani, ki ponuja različne storitve različnih ponudnikov, je 
navedeno, da se cena košnje trave za zemljišča nad 300 kvadratnimi metri 
giblje med 0,08 do največ 0,12 evrov na kvadratni meter, (https://www.pri- 
merjam.si/cene/urejanje-okolice-in-dwrisc/cena-kosnje-trave)
Za 500 kvadratnih metrov travnika bi torej morali plačati okoli 60 evrov. 
Če je v ceno predviden tudi prevoz, lahko dodamo še okoli 60 evrov, za 
skupno 120 evrov. Recimo še, da smo korektni in delavcu ponudimo do­
datnih 30 evrov za malico, pridemo na skupni znesek 150 eur.
Zanima me:
1. Kakšen profit v odstotkih ustvarja Komunala kot upravnik občinske­
ga bloka in to samo na košnji trave?
2. Od kdaj se storitve kot je košnja trave, beljenje ali kitanje, plačujejo 
na uro?

Avtor znan v uredništvu

MANDRAČ je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1, 6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354
tel. 040 211 434
elektronski naslov: http://wwvv.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika@ mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFF1T LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211 434 / Prelom: Graffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.
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Začela se je referendumska kampanja
Predstavniki Civilne iniciative Gibanje za Izolo so v četrtek vložili 953 podpisov za sklic 
referenduma. Tega bomo imeli 9. januarja, referendumske aktivnosti pa se bodo očitno 
povlekle skozi decembrske praznike.
Pred nekaj dnevi, 29. novem­
bra, so začeli teči roki za volilna 
opravila izolskega referenduma. 
S tem je tudi določeno, koliko 
volivcev je upravičenih za gla­
sovanje in koliko jih je potreb­
nih, da bo referendum uspešen.
Na strani ministrstva za notranje 
zadeve so namreč objavili število 
volivcev posameznih volilnih enot, 
ki imajo pravico do glasovanja. 
Spomnimo, da državljanstvo Repu­
blike Slovenije ni pogoj za udelež­
bo na lokalnih volitvah in referen­
dumu, temveč zadostuje stalno 
prebivališče v občini, oziroma tudi 
začasno prebivališče, pod pogo­
jem, da ima oseba stalno prebivali­
šče v kateri od držav Evropske uni­
je.
Skupno število volivcev je 13463, 
kar je še nekoliko več kot jih je bilo 
v času zbiranja overjenih podpisov. 
Največje volišče je Kulturni dom s 
1566, najmanjši pa sta v Baredih in 
Cetorah, vsako po 135 volivcev.
Ob tem pa ne smemo pozabiti, da 
je pogoj za uspeh referenduma ne 
le večina glasov, ampak mora ta ve­
čina doseči vsaj 20 odstotkov voliv­
cev. To pomeni, da mora proti spre­
jemu OPN-ja glasovati najmanj 
2692 volivcev.
Predstavnica civilne iniciative - Gi­
banje za Izolo, tudi pobudnica re­
ferenduma, Viktorija Carli se za­
veda, da je to veliko ljudi in da bo 
zdaj še pomembneje aktivirati 
čimvečje število volivcev. „Po eni 
strani se nam ne zdi 9. januar, da­
tum, ki so ga na Občini Izola do­
ločili za referendum, ravno dober 
dan, saj pride kmalu po prazni­
kih.

Po drugi pa je prav, da imamo 
referendum čim prej, da ljudje 
ne bi pozabili za kaj pravzaprav 
gre. Res je nerodno, da so vmes 
novoletni prazniki, ampak če bi 
ga imeli kasneje, se bojim, da bi 
se vse skupaj predolgo vleklo. “ 
Carlijeva pravi, da bodo vseka­
kor izkoristili možnost brezplač­
nega plakatiranja, ne vedo pa še, 
če se bodo odločili tudi za pla­
čljiva plakatna mesta. „Naša 
kampanja bo vsekakor aktivna, 
ampak v okviru finančnih mo­
žnosti. Potrudili se bomo po svo­
jih najboljših močeh. Proračuna 
nimamo, zato bo veliko impro­
vizacije." Viktorija Carli je ob 
tem pozvala aktiviste, ki bi se 
radi pridružili kampanji, da je 
zdaj za to pravi čas. ..Trenutek za 
akcijo je zdaj. Zdaj je čas, da ne­
kaj naredimo, ne pa po referen­
dumu. Zato vabimo vse dobro­
namerne ljudi, da se nam pri­
družijo. “
Kot je znano, so se na Občini Izo­
la odločili, da v kampanji ne 
bodo sodelovali.

AM

Se Starman vrača v Strunjan?
Po poročanju Primorskih novic 
naj bi se vodja Urada za prostor in 
nepremičnine Občine Izola, Mar­
ko Starman, vrnil na položaj di­
rektorja Krajinskega parka Stru­
njan.
Marko Starman je krajinski park 
vodil že med letoma 2009 in 2017, 
ko je nato prevzel vodenje Urada 
za okolje in prostor Občine Izola. 
Pred nekaj meseci se je neuspe­
šno potegoval za mesto ustavnega 
sodnika, njegovo ime pa je, ob od­
stopu Lilijane Kozlovič, krožilo 
tudi v povezavi z mestom pravo­
sodnega ministra.
Kaj to pomeni za Občino Izola, 
glede na to, da je prav urad, ki ga 
je vodil, največ delal na OPN-ju, o 
katerem bodo Izolani odločali v 
kratkem?

Manj, a še vedno 
ogromno Covida
V torek je bilo v državi opravljenih 6.974 PCR testov, od tega je bilo 2.257 
pozitivnih, kar znaša 32,4 %. 14-dnevna pojavnost se je s tem znižala na 
1.665,2. Število hospitalizacij se je znižalo na 1.107, intenzivno terapijo 
pa potrebuje 276 ljudi. V sredo je umrlo 16 ljudi s covidom.
Krivulja okuženosti je resda v prostem padu, a še vedno je število okužb 
višje kot kadarkoli prej v času lanskega naj višjega januarskega vala. Po­
leg tega to še ne pomeni, da se število zasedenih postelj ne bo dvignilo, 
saj se potrebe po bolnišnični oskrbi pokažejo šele teden do dva po okuž­
bi.
Obalno-kraška regija, tako kot preostanek Slovenije, beleži upad števila 
okužb in se lahko trenutno ..pohvali" z najboljšo epidemiološko sliko v 
državi. Kljub temu smo še vedno v nekdanji črni fazi.
V Izoli je bilo v torek naštetih 12 novih okužb, skupno je v občini aktiv­
nih 197 okužb s tedenskim prirastom minus 40%. V Kopru je bilo v torek 
48 novih okužb, v Piranu pa 19. Ankaran je edina obalna bočina s pozi­
tivno prirastjo (in to kar 190%), ampak so številke, zaradi velikosti obči­
ne, še vedno majhne. V torek so tam našteli tri nove okužbe.
O novem interventnem zakonu ni bilo včeraj še nič znanega, pričakovati 
pa je, da bo že danes jasno, kako bodo lahko, med drugim, potekali no­
voletni sejmi.
Kar se tiče precepljenosti, smo še vedno na istem. Z enim odmerkom se 
je v državi cepilo 58% ljudi, z vsemi pa 55%. Obalno-kraška regija je še 
vedno med najmanj precepljenimi s 52% cepljenimi z vsemi odmerki, 
enak odstotek pa imamo tudi v Izoli.

3 dni [v.noč |
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Kje so meje,.polnjenja" zaliva?
Na prvi pogled dokaj formalno odločanje občinskih svetnikov o prenosu koncesije za 
komercialno marino na novega lastnika, je doživelo nekatere pomisleke, ki odpirajo 
vprašanja za katera so nekateri mislili, da so že odgovorjena. Eno takšnih je gradnja pomola 
B, kije bil še pred leti sprejeto dejstvo, danes pa glede tega ni čisto vse jasno.

Vprašanje tedna
Koliko lastnikov plovil na prive­
zih v izolski komunalni marini 
odveže svoja plovila vsaj petkrat 
na leto in se z njimi odpelje do 
belih skal? In koliko od njih je za­
res Izolanov? Vsaj za enega, ki 
formalno ne živi v Izoli, vemo..

Kot je znano je izolska marina 
dobila novega lastnika in zato 
mora Občina Izola, kot konce- 
dent, z novim lastnikom urediti 
ustrezno pravno razmerje. V Od­
loku o koncesiji za upravljanje in 
izgradnjo posameznih delov pri­
stanišča (pomol A in pomol B) se 
doda nov 49.a člen, ki se glasi: 
»Koncesija se lahko spremeni 
brez novega postopka na način, 
da koncesionarja, zamenja nov 
koncesionar, ki v celoti ali delno 
nasledi prvotnega koncesionarja 
po prestrukturiranju podjetja, 
vključno s prevzemom, zdru­
žitvijo, pripojitvijo ali insolven­
tnostjo, ce to ne vključuje drugih 
bistvenih sprememb pogodbe.« 
Glede na to, da dogovor s prej­
šnjim lastnikom o gradnji doda­
tnega pomola B ni bil realiziran, 
se kot nov rok izgradnje pomola 
B določi 31.12.2022.
Občinske strokovne službe so 
predlagale, da se ta dokument 
sprejme po skrajšanem postop­
ku, a se je zapletlo že na pristoj­
nem Odboru za gospodarske jav­
ne službe in promet, tako da 
mora odlok skozi dvofazno pro­
ceduro.

Izolski zaliv z bodočim pomolom B

Kateri so pomisleki
Pomisleki na Odboru in kasneje 
na seji Občinskega sveta so bili si­
cer precej formalne narave, veza­
ni na pomanjkanje informacij, 
toda glede na izkušnje Občine 
Izola pri dosedanjem urejanju od­
nosov z lastniki marine, je lahko 
v ozadju še marsikaj drugega. 
Verjetno je še najmanj prikrit na­
men svetnika liste Izolani, Duša­
na Ambroža, ki je opozoril na to, 
da je treba novega lastnika zave­
zati k spoštovanju določil pogod­
be glede vzdrževanja plovil na su­
hem delu marine, ter odnosov do 
okolja nasploh.

Marina Izola naj bi. pa (med ostalim) NI prinesla.
- športna igrišča med arheološkim območjem in hotelom Delfin
- ureditev površin za surf klub;
- ureditev obstoječega ribiškega mandrača, privezov in pomolov ob oba­
li Kidričevega nabrežja
- razširitev in nadzidava obstoječih objektov veslaškega kluba Argo in 
jadralnega kluba Burja na obstoječi lokaciji z ureditvijo zunanjih povr­
šin in ureditvijo maritimnega dela (za cca 70 plovil) s spusti
- sanacijo balinarskih stez v parku Arrigoni
- površine za kulturne dejavnosti v adaptirani dvorani TVD Partizan v 
Parku Arrigoni
- prostor letnega kina v parku Arrigoni, ki se uredi v večnamensko plo­
ščad za različne prireditve
- prenova objekta Dantejeva 18. v prostore za dejavnost mladinskega 
centra (sedež OK ZSMS, video, foto info center, mladinski servis...)
- izgradnja nadomestnega gostinskega paviljona v parku Arrigoni
- Ob Tomažičevi ulici je predvidenih 200 apartmajev v štirih objektih
- Ob Morovi utici so poslovno stanovanjski objekti, kjer so v pritličjih 
urejeni poslovni prostori, v nadstropjih pa stanovanja
- izgradnja večnamenske športne dvorane ob Srednji gostinski in turi­
stični šoli Izola
- ureditev komunalnih privezov za 240 manjših in ustrezno število ve­
čjih plovil, ter preureditev mandrača, kjer je 80 - 100 privezov..
- ureditev športnih igrišč in zelenih površin na mestu hladilnice
- preselitev veslaškega kluba na novo lokacijo ob koren valobrana št. 1 
in razširitev kapacitet jadralnega kluba na celotno lokacijo

Iz sprejetega Zazidalnega načrta Marina Izola (Uradne objave 4/90)

Je v zalivu preveč bark?
Dodatno vprašanje pa je poveza­
no z gradnjo pomola B, ki naj bi 
investitorju, lastniku marine, 
omogočil novih 175 privezov, 
medtem ko število komunalnih 
privezov na drugi strani pomola 
ni dorečeno.
Ob tem se postavlja vprašanje, kje 
je meja še sprejemljivega števila 
plovil v tem našem zalivu. Dej­
stvo je namreč, da se je zaliv spre­
menil v veliko parkirišče plovil, 
kakršnega nima verjetno nobeno 
mediteransko mesto. Z novim po­
molom pa se bo zapolnila še za­
dnja vodna površina, ki je v tem 
zalivu ostala prazna.

Kaj pravi Ministrstvo?
Ministrstvo za okolje in prostor 
smo povprašali o tem, ali obstaja­
jo merila po katerih se lahko do­
loči največje možno število plovil 
na nekem vodnem območju in 
dobili smo naslednji odgovor:

Merila "poseljenosti" morja, 
podobno kot merila zazidanosti 
na kopnem, zaenkrat ne obsta­
jajo. Usmeritve in pogoje za izva­
janje dejavnosti na morju določa 
Pomorski prostorski plan Slo­
venije, ki ga je dne 15. 7. 2021 
sprejela Vlada Republike Sloveni­
je, ki določa podrobnejše usmeri­
tve za dejavnosti in rabe na mor­
ju tudi za priobalni pas v morju. 
Za območje »Grajene obale mari­
ne Izola in mesta Izola do carin­
skega pomola«, kot dopustne 
prostorske posege določa med 
drugim tudi večanje števila pri- 
veznih mest komunalnih in 
dnevnih privezov in marine ob 
izpolnitvi pogojev iz PPP in 
drugih zakonsko predpisanih 
pogojev. Sprejemljivost in ku­
mulativni vplivi vseh navedenih 
prostorskih ureditev se presojajo 
v fazi priprave izvedbenih pro­
storskih aktov, ki so državni pro­
storski načrt, občinski prostorski 
načrt in občinski podrobni pro­
storski načrt.
Občina po veljavnem Zakonu o 
urejanju prostora lahko načrtu­
je pristanišča za posebne name­
ne s privezi do 200 plovil.
Dodatno seznanjamo, da je skla­
dno z veljavnim PPP širitev ko­
munalnih privezov in marin mo­
goča le po predhodni pridobitvi 
strokovnih podlag za oceno no­
silne zmogljivosti morja za celo­
tno slovensko morje in obalni 
pas.

ur

Tudi morje je postalo gradbišče
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Hajslabšo precepljenost imamo na obali
Strokovni direktor Splošne bolnišnice Izola, dr, Dušan Deisinger pravi, da se epidemiološka slika 
nekoliko popravlja, a to še ne pomeni, da nas ta virus ne more še enkrat več presenetiti, Šele 
ko bo precepljenost (ali pa namesto nje prekuženost) dovolj visoka, se bo zares umirilo, Morda,
Ena večjih težav v povezavi z epi­
demijo covida 19 je zlom zdra­
vstvenega sistema. To seveda ne 
pomeni, da imajo bolnice toliko 
bolnikov, da jih morajo pustiti po 
hodnikih. Zlom zdravstva se zgo­
di že veliko prej, že takrat, ko je 
“normalna” zdravstvena oskrba 
ohromljena zaradi preobremenje­
nosti zdravstvenega osebja. To, da 
bolnišnice selijo svoje paciente 
zato, ker ni več prostora zanje, je 
šele naslednji korak.
V Sloveniji smo že nekaj časa na 
točki, ko je zdravstvo na meji zlo­
ma. Vprašali smo strokovnega di­
rektorja Splošne bolnišnice Izola, 
dr. Dušana Deisingerja, kako se s 
težavami soočajo “na hribu”. Zave­
dati se namreč moramo, da je rav­
no obala imela enega večjih vrhov 
letošnjega epidemiološkega vala.

- Stanje v našem covid oddelku je 
zadnjih štirinajst dni razmeroma 
stabilno, z dnevnimi nihanji. Tre­
nutno imamo v akutni bolnišnični 
obravnavi zagotovljenih 51 mest, v 
obravnavi pa 34 bolnikov, še osem 
pa jih imamo v intenzivni negi in ti 
so intubirani. Lahko rečem, da se 
število teh bolnikov že dva tedna gi­
blje med 41 in 45.
- Imeli smo enega prvih in večjih 
izbruhov v zadnjem valu v Slove­
niji.
- Po številu okužb je bila naša regija 
daleč na prvem mestu. Število 
okužb se je pri nas nato začelo 
zmanjševati, ravno v teh dneh pa 
so nam z ministrstva sporočili, da 
je stanje nekoliko boljše tudi dru­
god po državi.
- Verjetno se je to veliko število 
okužb v naši regiji poznalo v izol­
ski bolnišnici.
- Seveda se je. Dnevno smo v bolni­
šnično obravnavo imeli tudi po 
osem sprejemov. Hišo smo uredili 
tako, da imamo možnost širiti co­
vid oddelek v štirih stopnjah. Bili 
smo že na tretji in vse je bilo že pri­
pravljeno, da preidemo na četrto 
stopnjo. Trenutno pa imamo odpr­
ta dva oddelka. Stopnje se razliku­
jejo tako po številu oddelkov kot po 
količini kadra. V vsaki od stopenj 
se v delo z bolniki vključi novih 17 
do 19 delavcev. Eden boljših kazal­
cev za določanje prisotnosti virusa 
ne nekem območju je merjenje pri­

sotnosti virusa v odpadnih vodah. 
Pri nas za to skrbijo pri Čistilni na­
pravi Koper in kot kažejo ti podatki, 
se je količina virusa v zadnjem ob­
dobju pri nas vendarle zmanjšala.
- Težko je sicer preko tega podat­
ka ugotoviti koliko ljudi je okuže­
nih, ampak jasno se vidi koliko je 
prisotnega virusa. Se to pozna 
tudi v vaši hiši?.
- Včeraj (pogovor sva opravila v to­
rek op.a.) smo v bolnišnico sprejeli 
pet ljudi. Število sprejemov se je 
dokaj stabiliziralo in zgodilo se je 
tudi, da v enem dnevu ni bilo nobe­
nega novega sprejema.
- Ste v času, ko smo bili na vrhu 
epidemiološkega vala morali is­
kati pomoč tudi pri sosednjih bol­
nišnicah?
- Na začetku tega vala še nismo 
imeli toliko kapacitete, okužb v 
ostalem delu države pa je bilo ob­
čutno manj kot pri nas. Zato smo 
naše paciente s covidom selili pre­
težno v Ljubljano ali Novo Gorico. 
Tudi sicer zelo dobro sodelujemo z 
ostalimi bolnišnicami. Sicer pa tiste 
najtežje primere, kot tudi mlajše 
bolnike, ki jih z našimi metodami 
ne moremo ustrezno zdraviti, še 
vedno pošljemo v Ljubljano. A jih 
je čedalje manj. Ljudje navadno po­
trebujejo bolnišnično oskrbo 7 do 
10 dni po okužbi, intenzivno pa še 
nekaj dni kasneje. Toliko časa po­
trebuje bolezen, da se razvije.
- Kakšna je starost bolnikov s co­
vidom v izolski bolnišnici?
- Podatek imam za ponedeljek. Pov­
prečna starost bolnikov v akutni 
obravnavi je bila 72, v intenzivni pa

62 let. Ta podatek je nekako skupen 
vsem slovenskim bolnišnicam, z 
vsakim novim valom epidemije pa 
se je pokazalo, da zbolevajo čedalje 
mlajši. V času prvega vala so to bili 
pretežno stanovalci domov upoko­
jencev, v naslednjem sedemdesetle­
tniki, zdaj pa so to že šestdesetle­
tnih.
- Kako pa je z otroki?
- V obravnavo smo dobili tudi nekaj 
otrok. Pretežno gre za pokovidne 
spremembe, tako imenovani večor- 
ganski vnetni sindrom, ki se pojavi 
kakšen mesec po okužbi.
- Kakšno pa je razmerje med ce­
pljenimi in neceljenimi?
- Cepljenih je tretjina naših bolni­
kov s covidom. Pretežno gre za lju­
di, ki imajo še kakšno drugo bole­
zen, naj bo to sladkorna, povišan 
krvni tlak, pretirana debelost in 
tako naprej. Mislim, da nismo imeli 
v obravnavi nikogar, ki bi bil ce­
pljen in ne bi imel kakšne pridruže­
ne bolezni..
- Veliko je govora o zlomu zdra­
vstvenega sistema. Kako se s tem 
soočate v izolski bolnišnici? Ste 
morali kakorkoli ohromiti ostale 
oddelke?
- Vsekakor. Sicer ves čas zagotavlja­
mo urgenco, kjer imamo tudi po­
sebno enoto za paciente s covidom. 
Opravili smo tudi vse nujne posege, 
a tiste planske, ki lahko počakajo, 
smo morali odložiti za kakšen me­
sec. Od šestih operacijskih enot 
imamo zdaj zagotovljeni le dve. Za­
vedati se moramo, da covid oddelki 
potrebujejo skoraj enkrat več kadra 
kot ga potrebujemo pri ostalih bol­

nišničnih dejavnostih. V covid od­
delke smo morali premestiti kader, 
ki je dovolj usposobljen, to še pose­
bej velja za intenzivno enoto, saj 
tam rabiš ljudi, ki to znajo delati, ki 
znajo upravljati z ventilatorji in 
tako naprej.
- Vemo, da je delo na covid oddel­
ku še posebej naporno, epidemija 
pa se vleče že skoraj dve leti. 
Kako se vaše zdravstveno osebje 
sooča s tem?
- Najprej smo imeli težave pri širitvi 
oddelkov, a zdaj, ko že toliko časa 
delamo v teh razmerah, postane ta 
vsakdan zelo naporen. Težko je de­
lati v covid enotah, težko je biti v 
teh kombinezonih. Na srečo smo 
dobili nekaj pomoči iz Zdravstve­
nih domov naše regije, tri delavce 
iz Kopra, po enega pa iz Izole in 
Lucije, kot tudi iz Valdoltre, od ko­
der so nam poslali pet ljudi specia­
liziranih v zdravstveni negi. Zdrav­
nikov imamo dovolj, s tem, da so 
nam priskočili na pomoč tudi naši 
specializanti. V najhujšem valu 
nam je vsa ta pomoč prišla še kako 
prav in ko se bo obseg v covid od­
delku zmanjšal, se bodo lahko vr­
nili na svoja delovišča. Ob tem pa 
so nam priskočili na pomoč tudi 
študenti zadnjih letnikov Zdra­
vstvene nege, za katere je bila ta iz­
kušnja še kako dobra praksa in 
marsikateri se je tudi zelo izkazal. 
Nekatere smo uporabili tudi v co­
vid oddelku.
- Ocenjujete, da se bo epidemija 
počasi umirila?
- Glede na izkušnje, bi se morala 
malo umirit, če seveda ne bo večjih 
presenečenj, recimo z Omicronom. 
Projekcija je bila, da bi se v tem 
valu okužilo toliko ljudi, da virus 
ne bi več mogel krožiti. Da bi to do­
segli pa potrebujemo vsaj 80% pre­
cepljenost. Je pa res, da nas je ta vi­
rus že tolikokrat presenetil, da je 
težko karkoli napovedati.
- Če ne bo dovolj visoka preceplje­
nost, pa bo visoka prekuženost. 
Kako pa si razlagate, da je ravno 
obalo ta val tako močno prizadel? 
Lani smo imeli najboljšo epide­
miološko sliko v državi.
- Dejstvo je, da imamo na obali eno 
najnižjih precepljenosti v državi in 
to se pozna, pa četudi govorimo o 
razliki le nekaj odstotkov. Poleg 
tega pa v prvem in drugem valu pri 
nas ni prišlo do zadostne prekuže- 
nosti, ta sev, ki zdaj kroži, pa je 
zelo virulenten. Vse to je prispeva­
lo k stanju, ki ga imamo.

AM
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Dela na pomolu gredo proti koncu
Vse kaže, da se bodo dela na severnem delu ribiške infrastrukture zaključila do 
začetka naslednje turistične sezone. Najtežji del, po besedah direktorja Komunale, 
pa je bilo uloviti prvi rok, kije potekel ravno danes.
Dela na severnem deli ribiške infra­
strukture se nadaljujejo. Vse, kar 
občani v tem času vidimo, so de­
lovni stroji in delavci, ki brez pre­
mora izkopavajo, nasuvajo in ko­
pljejo. Vemo kaj je cilj, ne vemo pa, 
kako daleč od cilja še smo.
Kot je povedal direktor Komunale 
Denis Bele, so v zadnjem mesecu 
lovili zelo tesne roke. „Roki so bili 
postavljeni zelo na kratko, poleg 
tega pa tudi pogojujejo nadaljnja 
dela in nadaljnje faze projekta." 
Od ministrstva so dobili odločbo, 
vezano na financiranje EU, v kateri 
je bil kot zadnji termin za zaključek 
prvotne investicije, določen 2. de­
cember, sicer bi prišlo do različnih 
penal. „Do konca novembra smo 
bili pod velikim pritiskom, ker 
smo lovili rok do katerega smo 
morali oddelati za najmanj 1 mili­
jon evrov gradbenih del in opre­
me. Če upoštevamo, da smo izva­
jalca del dobili šele septembra, in 
da so bila dela odvisna tudi od vre­
mena je jasno, da je šlo za zares 
kratek rok. “
Zato je direktor pokazal toliko več 
zadovoljstva, da so pogoje vendarle 
izpolnili. „Kot kaže, nam je ven­
darle uspelo. Projektna skupina je 
delala nemogoče stvari in v tako 
kratkem roku dosegla in izpolnila 
dogovorjeno točko. “

Prvi milijon je vedno najtežji
Govora je predvsem o nabavi opre­
me, še bolj kot o gradbenih delih. 
»Glavnina oddelanih del je naba­
va opreme, plavajočih pomolov, ki 
bodo omogočili ribičem lažje pri­
vezovanje, nabava zabojnikov za 
shranjevanje mrež in opreme, a 
tudi nadvišanje skalometa in pri­
četek pilotiranja severnega dela 
mandrača, ter nabava kamenja in 
ekoloških zabojnikov. “

Skalomet bo dvignjen vse do spo­
menika, od tam dalje pa se bo spu­
ščal, da ne zatre vedute. „Naj po­
vem, da je skrb za veduto odveč, 
saj bo tudi promenada dvignjena 
za pol metra. S tem ne bodo spre­
hajalci ničesar prikrajšani. A po­
vedati moram, da so klimatske 
spremembe dejstvo in dvig skalo­
meta je nujen, sicer ne bi niti dobi­
li pogojev za gradnjo. Ohranjanje 
vedute se mi ne zdi tako nujno, kot 
je nujno iskanje rešitev pred dvi­
gom morja in stoletnimi nevihta­
mi, ki so vedno bolj pogoste. Zave­
dati se moramo, da višina skalo­
meta, ki je bila upoštevana v tem 
projektu, že čez kakšnih dvajset 
ali trideset let ne bo več zadostova­
la. Zato sem mnenja, da če se odlo­
čamo med veduto, ki ne bo prikraj­
šana, in zaščito pred neurji, je od­
ločitev jasna."
Na srečo, še dodajo direktor Denis 
Bele, niso našli nobenih posebnih 
najdišč, tako da se je začelo tudi pi­
lotiranje mandrača, kar je osnova 
za temeljni zid. Večjih težav pa za­
enkrat niso še imeli.
»Zagotovo bodo dela od tukaj na­
prej potekala bolj sproščeno, saj 
bomo pod bistveno manjšim priti­
skom s strani agencije in ministr­
stva.

Naj še enkrat poudarim, daje eki­
pa v tem času delala nemogoče, še 
bolj kot na terenu pa seje dogajalo 
v sejnih sobah, kjer smo usklaje­
vali s projektanti, z agencijo, z iz­
vajalci in dobavitelji. V vsakem 
primeru pa bodo dela zaključena 
še pred naslednjo sezono, kar bo 
velika pridobitev za mesto. “

Dobra popotnica za zaključek
Bele je še dodal, da uspeh v tej prvi 
fazi projekta zagotavlja dobro po­
gajalsko popotnico za naslednje 
projekte, med katerimi bi lahko 
bila tudi ureditev še zadnjega dela 
ribiške infrastrukture, od Bariere 
pa do južnega dela mandrača. 
»Tako bi sklenili celostno ureditev 
promenade", je še dodal Denis 
Bele.

AM

Pravila izrabe časopisnega prostora tednika Mandrač v 
predreferendumskem obdobju
V predreferendumskem obdobju bomo v tedniku Mandrač vsem omo­
gočili enake pogoje in možnosti za predstavitev stališč.
Klasična referendumska oglasna sporočila bomo objavljali samo kot 
plačane oglase, ob tem, da je oglasni prostor vsem zainteresiranim do­
segljiv pod enakimi pogoji. Seveda bodo ob naročenih oglasih navede­
ni naročniki objave, oglasi pa se bodo tudi po oblikovanju razlikovali 
od novinarskih prispevkov.
Cenik referendumskih oglasov je enak ceniku oglasnih sporočil, ki ga 
zainteresirani lahko dobijo na spletni strani http://www.mandrac.si/ 
oglaševanje.html

Aljoša Mislej, glavni urednik
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Prav simbolično je spoznanje, da v nobenem od slovenskih pravopisov in podobnih zbirkjezikovnih 
izrazov ni pojmov iz tega naslova, To nam pove, da smo kot družba še vedno v obdobju betoniranja 
in asfaltiranja vsega po čemer hodimo ali vozimo. V bolj razvitem svetu pa že ubirajo obratno pot,

Seveda ni treba na razviti zahod, da 
bi prišli do spoznanja, da betoniza- 
cija in asfaltiranje vsake poti pač ni 
potrebna, niti koristna. Dovolj je 
že, da gremo do Botaničnega vrta 
v Sežani ali pa do parka Zvezda v 
Ljubljani, pa bomo ugotovili, da 
jim tlakovanje ali asfaltiranje poti 
ni niti slučajno prišlo na misel. 
Tako kot parki na Dunaju in v Pari­
zu, so tudi naši najlepši parki ohra­
nili peščene poti ali pa so jih utrdili 
s sodobnejšimi materiali, ki so pri­
jaznejši do rastlinja, posebej pa do 
dreves, v okolici.

Plečnik je ..narisal11 pesek
Park Zvezda si je Plečnik zamislil 
kot prostor druženja in sprehajanja 
s peščenimi potmi. Že ob napovedi 
o tlakovanju parkovnih poti pred 
kakšnim desetletjem, so nekateri 
strokovnjaki opozorili, da je pešče­
na podlaga za stara drevesa, ki jih 
je gradnja garažne hiše dodatno 
prizadela, dobra rešitev. »Pesek pre­
pušča več zračnosti. Ne le za dreve­
sa, tudi za noge je dobro, da se lah­
ko v mestu sprehodiš po pesku, ker 
različne podlage pomagajo pri raz­
bremenitvi,«. je denimo takrat pozi­
tivno plat peščenih poti pohvalil 
vodja ljubljanskega botaničnega 
vrta Jože Bavcon.
Na občini so strokovnjakom takrat 
prisluhnili, saj so leta 2012 z občin­
skega oddelka za varstvo okolja 
sporočili, da je za platane bolje, da 
potke ostanejo peščene, saj jim s 
tem omogočimo boljše razmere 
za rast. Pred leti so na delu parka 
sicer poskusili s tanko asfaltno pre­
plastitvijo poti, a so ugotovili, da to 
ni primerno in poiskali novo reši­
tev. Po novem so bele poti zglajene, 
prijaznejše so do ženskih petk, po­
nujajo boljši oprijem zlizanih gum 
kolesa, po njih se lažje zavrtijo ko­
lesca otroškega skiroja, vse to zara­
di poliuretanskega peščenega tla­
ka s certifikatom iz Švice. Mestne 
oblasti hvalijo tudi njegovo vodo- 
prepustnost, odpornost proti UV- 
žarkom in odliko, da se po strditvi 
ne poseda. Posebej pomembna je 
vodoprepusnost, saj je ta pomemb­
na za ohranjanje pogojev za rast in 
življenje starih platan.

Debitumizacija v Caenu
Zanimiv je primer francoskega me­
sta Caen, kjer so do konca tega leta 
odstranili več kot 13.000 m2 bitu­
mna. Gre za odstranjevanje kosov 
asfalta, zlasti ob vznožju dreves na 
pločnikih. Do leta 2023 nameravajo 
odstraniti 4 ha bitumna na 2.500 ha 
mestne površine.
Bistvo debitumizacije je boj proti 
toplotnim otokom, omogočanje 
infiltracije deževnice, povečanje 
površin za zajemanje emisij oglji­
ka, izboljšanje zdravja dreves in 
obnavljanje zelenja v mestu ... 
Prvi poskus so opravili v drevoredu 
Bertrand, kjer je bilo na približno 
1000 m2 površin 40 izsušenih 
dreves. Pred dobrim letom pa so 
začeli obsežno fazo debitumizacije 
in odstranili asfalt s 5.114 m2 po­
vršin, na katerih so nato zasadili 
travo. Trenutno so sredi drugega 
dela akcije v katerem bodo asfalt in 
beton odstranili na sedmih lokaci­
jah v skupni površini 8.120 m2.
Za te ukrepe so v proračunu za leto 
2021 imeli na razpolago 200.000C, 
skupaj pa bo ta ukrep mesto stal
500.000 €, od tega bo 80 % stro­
škov krilo vodno gospodarstvo Nor­
mandije.

Vremec bi znal povedati
Openski krajinski arhitekt Vladimir 
Vremec , ki se je podpisal tudi pod 
nekaj hortikulturnih ureditev pri 
nas (park Pietro Coppo, park pred 
hotelom Marina, park pred svetilni­
kom in krožišče sredi mesta) je go­
tovo tudi eden tistih, ki prisega na 
ureditve, ki omogočajo rast zelenju 
in posebej mestnim drevesom.

Pred časom je Vremec vodil preno­
vo vrta mestnega muzeja Sarto- 
rio, eno naj lepših zelenih površin v 
središču Trsta in park nekdanje psi­
hiatrične bolnice pri Svetem Ivanu.

„Vrt smo uredili in dopolnili, spo­
štovali smo stare značilnosti in do­
dali nekaj novih. Posadili smo sko­
raj vsa drevesa s seznama, površine 
pa smo prilagodili potrebam javne­
ga parka. Gre v bistvu za kombina­
cijo starega in novega,“.je povedal 
ob odprtju parka.

Mi imamo raje beton
Verjetno bi bili Izolani prvi, ki bi 
protestirali oziroma se zmrdovali, 
če bi mojster Vremec v parku Pie­
tro Coppo, namesto pretlakovanih 
poti, pustili peščene, kot so bile 
včasih. Zagotovo bi jih oblast poslu­
šala zaradi težav, ki jih imajo tisti z 
otroškimi vozički ali ženske z viso­
kimi petami, saj smo ljudje v svo­
jem egoizmu pripravljeni pozabiti 
na to, da poleti tlak oddaja vročino, 
pozimi pa je hladen in v dežju spol­
zek. Pomisleki ob tlakovanju poti v 
parku za časa župana Klokočovni­
ka, so bili hitro utišani, ali se je Vre­
mec strinjal s takšno rešitvijo pa 
verjetno ne bomo nikoli izvedeli.

Predstavljajte si, da bi zdaj pre­
dlagali, da se betonski tlak v par­
ku Pietro Coppo odstrani in na­
domesti s peščenimi potmi. Zago­
tovo ne bi bili deležni ravno prija­
znih odzivov, pa čeprav primer 
francoskega mesta in vseh po­
membnejših parkov v Evropi govo­
ri v prid peščenim potem po par­
kovnih površinah.
Nekaj podobnega smo pomislili 
tudi ob trenutnem asfaltiranju 
dostopnih poti do parka na svetil­
niku, ki so ga pobudniki umešča­
nja betonske urbane opreme že na­
meravali dobesedno prekriti z be­
tonskimi oziroma potmi iz mar­
morja. Izvajalci del seveda niso 
prav nič krivi za tako lagodno za­
pravljanje davkoplačevalskega de­

narja, zanimivo pa bi bilo 
izvedeti, kdo se je domislil 
tega ..asfaltiranja" dosto­
pov do parka.

Izkušnja s tržnice
Kam lahko pripelje takšno 
nedomišljeno betoniranje 
in asfaltiranje vsega živega 
nam pokažejo tudi lipe na 
izolski tržnici, ki so jih 

pred par leti dobesedno zabetoni­
rali in jim odvzeli hrano, tako da se 
zdaj, po oceni sosedov, naravovar­
stvenikov, njihovi vrhovi že sušijo. 
Takšnih posegov je bilo v našem 
mestu veliko in krivično bi bilo za 
vse obtoževati oblast ali Komunalo.

Marsikaj so zakrivili tudi arhitekti 
in izvajalci, ki so drevesa sadili pre­
blizu hiš, v Livadah pa pretlako- 
vali nekatere ulice tako, da zdaj 
korenine dvigajo tlakovce. Tudi 
urejanje Prešernove ceste ni bilo 
pinijam ravno v korist.
Skratka, ozreti se je treba naokrog 
in morda slediti kakšnim dobrim 
vzgledom, ne pa le slediti želji po 
hitri gradnji in dobrih poslovnih re­
zultatih. D.M.
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Na spletni strani MNK Izola so 
objavili kratek pogovor s trener­
jem članske ekipe, Markom Kr- 
njičem, ki je vodenje le-te prevzel 
kmalu po nesrečni tekmi v Škofji 
loki, na kateri je skupina zama­
skiranih ljudi napadla tako izol­
ske navijače, kot tudi igralce, ki 
so jim pristopili na pomoč.
- Kako ste zadovoljni s prvim 
delom prvenstva? Kaj je bilo do­
bro in kaj ne?
- Glede na stanje v katerem je bila 
ekipa ob prevzemu, mislim pred­
vsem na psihološko stanje pove­
zano s tekmo proti Škofji Loki, pa 
tudi na fizično pripravljenost, ki 
ni bila na zadovoljivi ravni, smo 
lahko zadovoljni z ohranjanjem 
stika z vodilnimi ekipami. Vseka­
kor je bilo dobro to, da bi si na 
dveh derbijih v gosteh zaslužili 
zmago glede števila ustvarjenih 
priložnosti, a se to žal ni zgodilo. 
Derbi s Tolminom vsekakor ne­
koliko kvari vtis, vendar je po­
trebno povedati, da smo to tekmo 
odigrali brez štirih od petih glav­
nih obrambnih igralcev. Omembe 
vredne so tudi domače zmage s 
tremi in štirimi goli razlike. Prav 
to nam daje vero in upanje, da 
lahko to ekipo spremenimo v 
atraktivno, agresivno in resno 
ekipo, ki si jo naši navijači zaslu­
žijo.
- Kako naprej? Kakšni so plani 
in kdaj začnejo priprave?
- Naprej gremo v smeri zadrževa­
nja kvalitetnih igralcev, morda pa 
celo pripeljemo koga, ki ima po­
leg kvalitete tudi velike športne 
ambicije za dosego ciljev ekipe. 
Tako bomo lahko sledili našim 
zahtevam, ki so na nivoju druge 
lige. S temi zahtevami mislimo na 
pristop k treningu, odnos do klu­
ba in obveznosti ter seveda ka­
rakter. Vse smo skrbno načrtovali 
in jasno vemo kakšne igralce 
iščemo in morda še bolj po­
membno - kaj od njih pričakuje­
mo. S pripravami začnemo nasle­
dnji teden, končajo pa se nekje 
okrog božiča, nadaljevali pa 
bomo v začetku prihodnjega leta. 
Čakajo nas nekoliko daljše pri­
prave, saj je naš cilj jasen - z de­
lom in trudom želimo priti na ra­
ven, ki si jo ta klub zasluži.

ROKOMET
Nabor točk vse večji
Rudar - Butan plin Izola 21:35 
(10:15)
Butan plin Izola: Nikolič 7, Du- 
gajlič, Poberaj po 4, Smej, Čolič, 
Jurič po 3, Dolenc, Galina, Jese­
ničnik, Koenig, Brumen po 2, Sto­
par 1, Bekrič. Vratarji: Čikotič 
54%, Štavar 46%. Izključitve: 8 
(Rudar 1). Trener: Luka Volk.

Tudi trboveljski Rudar, ki je bil 
svojčas center moškega rokome­
ta, tokrat ni bil dorasel partner 
izolskim rokometašem. Zasavci 
so držali ritem z Izolani le sedem 
minut do izida 3:3, zatem pa so 
plinarji stopili na plin in si že ob 
polčasu ustvarili solidno zalogo 
zadetkov. V nadaljevanju je spri­
čo slabega odpora domačinov in 
ofenzivnega nastopa Izolanov 
razlika kar hitro naraščala in je 
po vsega štirih minutah nadalje­
vanja znašala devet golov (10:19). 
Ta je ob kakovostni prevladi Izole 
že sredi drugega dela narasla na 
13 zadetkov (13:26), končni izid 
pa je zgolj potrdil kvalitetni raz­
korak med obema ekipama. Viso­

ka zmaga je Izolo ohranila na 
drugem mestu, obenem pa tudi 
ekipi utrdila samozavest pred si­
nočnjo zaostalo tekmo z vodilnim 
Krškim v Kraški.
V naslednjem krogu igra Izola 
doma z Alplesom (Kraška, sobota 
4. 12. ob 19.00)

JADRANJE
Začenja se SP v razredu 
ILCA 6
V Omanu se uradno začenja SP v 
jadralnem razredu razredu ILCA 
6, nekdanjem razredu laser radi- 
al, ki je za tekmovalke olimpijska 
disciplina. Med 64 tekmovalkami 
iz 32 držav se bo merila tudi Slo­
venka Lin Pletikos. Oktobra letos 
je bila na evropskem prvenstvu v 
Varni 46. Med sedmimi jadralci iz 
petih držav bo nastopal tudi Slo­
venec Nik Pletikos, v moški kon­
kurenci pa razred ni olimpijski. 
Organizatorji na SP v Omanu ra­
čunajo, da bodo vsak dan opravili 
po dva plova in prvenstvo končali 
v ponedeljek, 6. decembra.

1.SNTL članice
NTK Arrigoni: NTK Logatec 5/2
V soboto so članice igrale doma 
tekmo 7. kroga proti ekipi iz Logat­
ca. Naše igralke so opravičile vlogo 
favorita. Skozi cel dvoboj so bile 
boljše in popolnoma zasluženo 
zmagale z visokim izidom 5/2. Vse 
tri dvoboje je tudi tokrat zmagala 
Jana Ludvik, po enega pa sta k 
skupni zmagi prispevale še Manca 
Paljk in Erin Ukovič, ki je tako pri­
šla do svoje prve zmage v ligaškem 
tekmovanju.

2.SNTL člani
NTK Arrigini: NTK Mengeš 2 5/3
Tudi člani so v soboto igrali doma 
in sicer tekmi 4. kroga. Prvo tekmo 
zjutraj so zmagali drugo ekipo 
Mengša 5/3. Moramo pa povedat, 
da je bila tekma veliko težja kot 
pove rezultat. Tri tekme je zmagal 
Erik Paulin, dve pa Simon Frank.

NTK Arrigoni: NTK Savinja 2 4/5
Popoldansko tekmo so gostje bolj­
še pričeli in povedli 4/2. Našim 
igralcem je nato uspelo izid izena­
čit na 4/4. V zadnji odločilni tekmi 
se nam ni izšlo in smo jo žal tesno 
zgubili 2/3. Tri tekme je tudi tokrat 
zmagal Erik Paulin, eno pa Simon 
Frank.
Trenutno ekipa s štirimi zmagami 
in tremi porazi zaseda 5. mesto na 
prvenstveni lestvici.

Erin Ukovič prva
V nedeljo je NTK Kerna Puconci v 
Zeleni dvorani v Puconcih vzorno 
priredil prvi letošnji TOP za kadeti­
nje in kadete. Na turnir sta oba se­
lektorja poklicala 24 najboljših ka­
detov in 24 najboljših kadetinj v 
državi. Igralo se je v treh kvalite­
tnih skupinah s po osmimi tekmo­
valci oziroma tekmovalkami.
V drugo kvalitetno skupino so bile 
poklicane tudi tri igralke Arrigoni- 
ja. Erin Ukovič je z enim samim 
porazom in šestimi zmagami osvo­
jila odlično prvo mesto. Kot prva v 
drugi skupini bo tako na zaključ­
nem TOP turnirju letošnje tekmo­
valne sezone igrala med najboljši­
mi osmimi kadetinjami v državi. 
Odličen rezultat je dosegla tudi 
Vita Kocjančič. Z dvema porazo­
ma in petimi zmagami je osvojila 
drugo mesto v skupini. V skupini 
je nastopila še Lajla Turk in s tre­
mi zmagami in štirimi porazi osvo­
jila sedmo mesto.
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Avantura Jugo - Amerika
Darko Ambrožič, nekdanji pomočnik direktorja zveznih blagovnih rezerv, kije zdaj stanovalec 
izolskega Doma starejših občanov, nam prinaša zanimive zgodbe s tistega zadnjega obdobja 
nekdanje skupne države. Tokrat bomo kaj več izvedeli o izmenjavi med YU in ZDA,
Imenovali smo ga tudi »Program 
Milke Planinc" V sklopu tega pro­
grama smo iz Jugoslavije izvažali 
avtomobile (Jugo), uvažali pa 
smo, med ostalim, tudi žito. 
Mimogrede povedano smo se ekono­
misti ob omembi tega programa na 
različnih srečanjih kar malo ironič­
no nasmihali. Kako se tudi ne bi. 
Spomnimo se, da smo pri nas, ob ka­
kšnem večjem nakupu, dobili v dar 
obesek, kemik, vžigalnik ali kaj po­
dobnega, v ZDA pa so trgovci z avto­
mobili, neredko, ob nakupu Buicka 
ali Cadillaca, kupcu podarili še ta 
naš avtomobilski ponos. Sicer pa je 
Jugo doživel v ZDA tudi nekaj slave, 
še posebej z »nastopanjem" v neka­
terih filmih, predvsem komedijah.

200.000 ton pšenice
Kakorkoli že, v okviru te izmenjave 
je v Jugoslavijo prispelo 200 tisoč 
ton ameriške pšenice za potrebe 
zveznih blagovnih rezerv.
Pred odhodom ladje iz Amerike 
smo imeli medsektorski sestanek o 
tem, kje pretovoriti to žito. Nekdo 
je predlagal, da bi bila najprimer­
nejša luka Bar, kot najbližja ob pri­
hodu ladje v Jadran. To je bilo seve­
da skregano z vsako logiko, saj je 
bilo treba žito razdeliti po skladi­
ščih v vseh republikah. Tako smo 
sprejeli sklep, da pretovorimo po
50.000 ton v lukah Bar, Ploče, 
Reka in Koper. Ta odločitev se je 
pokazala kot zelo pravilna, saj se je 
prav v Baru zataknilo pri pretovo­
ru, kar je za sabo povleklo plačilo 
stojnine za ladjo.

Zapleti s standardi
Ob tem žitu smo imeli tudi nekaj te­
žav s standardi. Namreč, naša in­
špekcija je ugotovila, da oblika 
pšeničnih zrn ne odgovarja YU 
standardom.

Posredovati so morali iz ameriške 
ambasade in z analizo vzorcev so 
dokazali, da moka iz te pšenice po­
polnoma odgovarja zahtevani kvali­
teti.

V Baru po domače
Pri pretovoru pšenice sta bila vedno 
prisotna dva svetovalca iz direkcije 
blagovnih rezerv. Eden je bil zadol­
žen za žito, drugi pa za skladišče­
nje. V poročilu sta navedla, da se je 
med pretovorom v Baru pokvaril 
tekoči trak in so luški vzdrževalci 
potrebovali kar nekaj dni, da so 
ga spet spustili v pogon. Posebej 
sta navedla, da so luški delavci s 
pridom prodajali pšenico kar pred 
vhodom v luko. O tem sta tudi ob­
vestila upravo luke. V dveh tednih 
je bilo žito v Baru le nekako preto­
vorjeno.

Koper z novim silosom
Drugje ni bilo takih težav. Posebej 
svečano je bilo v Kopru, saj je Luka 
Koper, prav ob tem prevozu, dala 
v uporabo novozgrajeni silos. Pre­
tovarjanje v Kopru je bilo, seveda, 
povsem drugačno od tistega v 
Baru. Koprski luški delavci so na­
mreč svojih 50.000 ton žita pretovo­
rili v treh dneh.

Logistične težave da te kap
V zvezi s poslovanjem s podjetji na 
osnovi pogodbe o hranjenju blagov­
nih rezerv so se dogajale razne ne­
navadne in včasih skoraj smešne 
stvari.
Tako so iz Luke Bar poslali teleks s 
sporočilom, da so jim golobi vdrli v 
eno od skladišč, kjer so popokale 
šipe in zdaj letajo po skladišču, pu­
ščajo iztrebke in motijo zaposlene 
pri delu. Pristojni načelnik je ob 
tem zbadljivo pripomnil, da zapo­
slene golobi verjetno motijo pri 
spanju. Pa jim, po pogodbi, ni bilo 
treba storiti nič drugega, kot naroči­
ti zamenjavo stekel in direkciji po­
slati račun.

Reklamacija
Ko je eden izmed ameriških 
kupcev Vuga želel uveljavljati 
reklamacijo na pred kratkim 
kupljen avtomobil, češ da mu 
vanj vdira voda, je dobil odgo­
vor: »Nisem vam prodal pod­
mornice, ampak avto.«.

Zveze in poznanstva
Naredili smo primerjavo, koliko de­
lavcev smo v posamezni luki imeli 
na naši plačilni listi. V Luki Bar jih 
je bilo 18, v Luki Koper pa 7. Na­
čelnika sem vprašal kako to, saj je 
površina skladišč približno enaka, 
pa mi je pojasnil, da je te pogodbe 
prilagajal po potrebi prejšnji direk­
tor zveznih blagovnih rezerv, Vla­
hovič, in na to enostavno ni mogel 
vplivati nihče. Povedal mi je tudi, 
da je direktor Vlahovič dal nalog za 
premestitev nekaj tisoč ton žele­
za iz Zenice v Nikšič pa spet na­
zaj. Čisto slučajno je ta posel dobi­
lo transportno podjetje Zeta - 
trans, ki je bilo takrat globoko v 
rdečih številkah.

Prihodnjič' Slovenski klub

Popravek
V drugem nadaljevanju pripovedi Darka Ambrožiča se nam je pri­
kradla nerodnost oziroma napačna navedba. Namreč, živina, ki jo 
je imel v lasti Nevio Tripar ni bila nikoli del zveznih blagovnih re­
zerv. Opravljen je bil le pogovor o tem, da bi del živine, ki jo je imel 
Belvedur, vključili v naslednji srednjeročni plan.
Bralcem se za napačno navedbo opravičujemo.

Uredništvo Mandrača

Avantura z dobrim začetkom in slabim koncem
Leta 1985 si je Crvena zastava in z njo Jugoslavija zastavila cilj, da prodre 
na ameriški trg ter zahtevnim Američanom na njihovem terenu pokaže, kaj 
zna in zmore narediti Jugoslavija, ki so jo do takrat poznali zgolj po špor­
tnih uspehih, zimskih olimpijskih igrah v Sarajevu in seveda Titu. Še pre­
den se je yugo avgusta 1985 izkrcal na ameriški obali je bila to novica dne­
va na TV-postajah, kot so ABC, CBS in NBC. Vugo je po medijih dobival 
številno in predvsem brezplačno pozornost, ki je bila, merjena v denarju, 
vredna vsaj 20 milijonov dolarjev. Dobil je tudi vidno vlogo v šestih holly- 
woodskih filmih, med njimi je tudi tretji del Umri pokončno, skupina Me- 
tallica ga je uvrstila v svoj videospot, pisatelj Stephen King pa v knjigo The 
last stand. Ugled sta mu kovala tudi voditelja pogovornih oddaj David Let- 
terman in Jay Leno.
Že po pol leta je bil yugo simbol 
najslabšega vozila, ki je kadar­
koli vozil po ameriških cestah, 
slovita revija Time pa ga je po­
zneje brez milosti razglasila za 
naj slabši avto v zgodovini. Ko je 
v ZDA prispela prva pošiljka vo­
zil, ki ji pravijo tudi ničelna seri­
ja, je v Kragujevac prišel faks, 
dolg kar 12 metrov (!), s sezna­
mom stvari, ki jih je pri avtu tre­
ba popraviti ali zamenjati.

EVERVBODV NEEDS A VUGO SOMETIME
|»J r)..JI *'••«««» mr-1» M« p n« M« mr

VUGO,$3990.
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Advent je začetek kroga
Kristjani so v nedeljo prižgali prvo svečo ob prvi adventni nedelji, Advent se konča po četrti 
adventni nedelji - na sveti večer (večer pred božičem], Tudi letošnji advent in božični 
prazniki bodo drugačni kot običajni. A ie na zunaj, pravi izolski župnik Janez Kobal,
Prvi adventni venec, kakršnega po­
znamo danes, se je pojavil leta 1838 
v Nemčiji v Hamburgu in sicer v 
domu za revne otroke. Evangeličan­
ski pastor Johanan Wichem je zbral 
revne otroke in jih namestil v staro 
hišo, ki je postala njihov dom. Svo­
jim varovancem, ki so imeli trdo 
otroštvo, je želel olepšati adventne 
dneve in pričakovanje božiča. 
Naredil je velik lesen obod in nanj 
namestil 24 sveč, 19 majhnih za 
vsak dan in 4 velike za 4 adventne 
nedelje. Sveče je postopoma priži­
gal in ta obred je bil otrokom tako 
všeč, da se je odločil, da bo to vsa­
ko leto ponavljal. (RUSIJA, Božo, 
Ognjišče).
Obred se je razširil po svetu in ima 
zelo simbolni pomen. Venec v 
obliki kroga pomeni večnost in 
zvestobo, saj nima ne začetka ne 
konca. Zelenje pomeni življenje 
in rast. Sveče pomenijo darova­
nje, saj se použivajo in manjšajo 
z namenom, da bi okolica prejela 
svetlobo. Ne le v zimskem času, ve­
dno človek hrepeni po svetlobi. V 
vsaki dobi so kraji in kotički na tej 
naši zemlji, ki potrebujejo svetlo­
bo. Vedno so ljudje, ki bolj ljubijo 
temo, kakor luč in so ljudje, ki se s 
temo v svetu ne sprijaznijo, v svet 
širijo luč, čeprav se zaradi tega 
sami izčrpavajo in manjšajo.
Letos smo v župniji lahko blago­
slovili adventne vence in začeli z 
novim vrtenjem tega večnostnega 
kroga. Pred letom dni so kristjani 
ta obred naredili sami, doma, ker 
so bile cerkve še zaprte za javnost. 
Še vedno so cerkve odprte s pogoji. 
Je pa veliko boljše, kot pred letom 
dni. Tista kontrola ob vstopu v 
cerkev, mi je bila nekaj najtežje­
ga ob zadnjem virusnem valu. Se­
daj vidim priložnost, za kratko 
osebno srečanje z verniki, še pre­
den vstopijo k bogoslužju. Prilo­
žnost za lepo besedo in včasih mi 
res uspe bolj pogledati človeka v 
oči, kot v njegove dokumente. Ve­
ljalo bi ta srečanja na vratih, 
ohraniti tudi po koroni. Vsak nosi 
v srcu in v očeh svojo zgodbo, svoje 
strahove, hvaležnost, molitev ... To 
je tisto, kar duhovnik potem po­
nese na oltar.

■V':.
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Advent je tudi čas za pogled nazaj 
v preteklo leto, v krog, ki se je že 
odvrtel. V župniji Izola in Korte 
smo se trudili, da je dobro teklo, 
kar je bilo mogoče. Zame je bil ve­
lik dogodek, ko smo konec aprila 
zopet lahko zapeli pri sveti maši. 
Nisem niti vedel, da prav petje toli­
ko pogrešam, da glasba dvigne člo­
vekovega duha bolj kot lepe bese­
de. Drug dogodek je bila birma, ki 
smo jo imeli v obeh župnijah konec 
oktobra. Birma ni samo en dan, 
ampak so vse priprave na praznik, 
kjer so zelo živi mladi in njihove 
družine. Zadoščenje pomeni videti 
mlade fante in dekleta, ki pokonč­
no in samozavestno stopajo v svet. 
Kakšni krogi jih čakajo, ne vedo, je 
pa dobro, da so opremljeni z vero 
in iznajdljivostjo v vsaki situaciji. 
Tudi, ko so časi zelo temni, je po­
membno biti vsaj drobna lučka, ki 
povzroča spremembo. Biti drobna 
lučka je sreča.
Od mladih sem dobil idejo, da ti­
stemu študentu na vratih trgovi­
ne ali črpalke stisnem v roko čo­
koladico, ali kovanček. Nič težke­
ga, a po vsem, kar ta nič kriv človek 
doživlja, je trenutek, ko zasveti luč­
ka v obeh srcih: mojem in njego­
vem. Mi, stari smo odgovorni, da v 
svetu ne bi zmanjkalo luči. Vsak 
lahko na kakšen način preganja 
temo. Ne prepuščajmo tega obči­
ni, komunali, župnikom... 
Miklavž bo letos nosil darila 
doma na skrito, kot v starih časih, 
ko Miklavža še nismo našemili, 
ampak je živel v pripovedi none­
tov in otroški fantaziji. Ta skriti 
darovalec, daruje na skrito in da ti­
sto, kar nekdo potrebuje. Miklavž 
stalno gleda, kaj kdo potrebuje (ni 
nujno, da si to želi). Ne samo, da je 
zelo svet in dober, ampak tudi pov­
zroča skrito dobroto, ki se širi.

Med materialnimi pridobitvami v 
župnijah Korte in Izola naj omenim 
samo popravilo zidu in ograje pri 
cerkvi svetega Roka.

Nekaj se dogaja v cerkvi svetega 
Dominika na tržnici. Glavno delo 
pa poteka v pokopališki kapeli na­
dangela Mihaela, kjer je občina 
kot lastnik prevzela pobudo za ce­
lovito obnovo. V Kortah smo po­
pravili dostopno pot do cerkve. 
Računamo, da bo Božič letos po­
tekal v živo, se bomo pa prilagodili 
omejitvam, ki jih usklajeno z NIJZ 
izda škof. Še naprej si bomo priza­
devali, da bi se ljudje, ki prihajajo k 
obredom počutili varne, dobrodo­
šle in sprejete.
Zahvala vsem, za prijaznost, tudi 
kadar se časi zdijo neprijazni. Hva­
la za vsako drobno pomoč v župniji 
in pri karitas. Hvala vsem, ki v 
svojem okolju širite svetlobo.

Janez-župnik

Prižgimo ljubezen adventa
piše; Aleksandra Krejči

Verniki smo prižgali prvo svečo na adventnem venčku. Mnogi never­
ni so naredili enako, saj ima upoštevanje Adventa stoletno tradicijo, 
ki ne izgine kar tako iz spomina ljudstva in posameznikov. Dobila 
sem tudi od par znank ..novodobno" sliko 1. adventne nedelje, ki pri­
kazuje plinski štedilnik z enim prižganim gorilcem. Čeprav vem, da 
te moje znanke niso mislile nič slabega, ko so mi to poslale, se mi je 
zdelo neprimerno primerjati plinski štedilnik z adventno nedeljo, ker 
naj bi bil adventni čas obdobje pozitivne čuječnosti, dobrih dejanj, 
pomirjujočih besed, bolj odprte in iskrene ljubezni, čas pričakovanja, 
očiščenja od slabih navad in volje, čemernosti, sovraštva in podobnih 
negativnosti. Za vernike je to čas poln upanja, pričakovanja, hrepene­
nja in prošenj za boljši jutri. To je čas, ko v naša življenja pride luč, ki 
prežene temo iz naših domov, predvsem pa iz naših src polnih obupa, 
jeze, nezadovoljstva, ki traja in traja, ne samo v Sloveniji, ampak po 
celem svetu
Velik krivec za to počutje je VIRUS, ki nam ne dovoli, da 
se sprostimo, poveselimo, živimo. Še zmeraj smo v viru­
snem krču, ki ne popušča, ampak nas opozarja kako ne­
pomembni in ranljivi smo za njega. Mi sami ne vemo 
kam drvimo in se kar naprej spotikamo v tej gosti megli.
Kljub težkem in neprijaznem obdobju v katerem živimo, 
vztrajamo pri neupoštevanju eden drugega, se ne poslušamo, smo 
gluhi za želje in prošnje drugih oseb. Nagajamo in ne upoštevamo do­
ločena pravila za lažje preživetje v teh zahtevnih časih. Ne zavedamo 
se, da s tem škodimo ne samo drugim, ampak sami sebi.
A dan bo prišel, se že nakazuje, ko bomo zagledali pot v pravo smer, 
pot kjer ni obupa, ni hudobije, ni sovraštva. To je pot ljubezni, osvo­
bajanja, ko tudi z zaprtimi očmi čutiš pravo smer, toploto in luč. Za 
vernike je to rojstvo deteta, ki odpira svoje ročice in nas vabi v svoj 
objem, je vesel za nas, nas ljubi. To dete ni rojeno v palači, ni ležalo 
na svilenih rjuhah v topli sobani. Pogrešalo pa ni starševske ljubezni, 
ki je najbolj pomembna za otroka. Obkroženo je bilo z majhnimi, ne­
pomembnimi ljudmi, ki so ga kljub svoji revščini obdarili z skromni­
mi darili.
Naj se to dete dotakne tudi tistih, ki mislijo, da ne rabijo nobene po­
moči in vam olajša breme, ki ga vsi, brez izjeme,nosimo.
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December v obalnih galerijah
Zadnji mesec v letu je tradicionalno vesel in prazničen. Praznuje tudi 
kultura, še posebej 3. decembra, ko je dan Prešernovega rojstva tudi 
TA VESELI DAN KULTURE. Praznovanju in prazničnemu vzdušju se 
Obalne galerije Piran tudi letos pridružujejo z brezplačnimi ogledi ga­
lerijskih postavitev in odprtjem novih razstav.
V Galeriji Meduza v Kopru bodo na TA VESELI DAN KULTURE odprli raz­
stavo znanega koprskega oblikovalca VOJKA TOMINCA. Vzporedno z 
oblikovanjem se avtor posveča tudi slikarstvu, ki se je ves čas prepletalo z 
oblikovalnim ustvarjanjem in ga v zadnjih letih povsem izpodrinilo. Tako 
se po večletnem premoru tokrat vrača z razstavo BOKSIS, ki predstavlja 
izbor slik nastalih med letoma 2015 in 2020.
Teden pozneje, v petek, 10. 12. 2021, bodo v piranski Galeriji Herman 
Pečarič odprli novo razstavo z naslovom MIHA MALEŠ: PIRANSKA 
LETA 1955-1980. Miha Maleš (1903 - 1987) je ob slikarskem opusu v so­
dobno slovensko umetnost zapisan še kot izvrsten grafik. Veliko je ustvar­
jal tudi v Piranu, kjer je bival v poletnih mesecih v obdobju od leta 1955 
do 1980. Barvite monotipije, gravure in fotografije, ki jih je ustvaril v Pira­
nu, bodo prvič predstavljene v piranski galeriji..
Razstavno leto bo sklenila razstava priznane primorske slikarke JONI ZA­
KONJŠEK. Čeprav umetnica že nekaj časa živi v Beli krajini, ostaja Piran 
njeno mesto. Z razstavo z naslovom IZ KNJIGE SPOKOJNOSTI, ki jo bodo 
odprli 17. 12. 2021 v piranski Mestni galeriji, se tako vrača med domače 
občinstvo. Razstavljena bodo dela zadnjih treh let, velikega in malega for­
mata, v različnih tehnikah, od olja na platnu do risbe in akvarela.
Ob napovedanih 
novih razstavah sta 
v mesecu decem­
bru na ogled še dve 
arhitekturni razsta­
vi, ki so ju pripravili 
za 38. PIRANSKE 
DNEVE ARHITEK­
TURE. V Galeriji 
Herman Pečarič je 
do 5. 12. na ogled 
razstava SLOVENSKA ARHITEKTURA IN PROSTOR 2021, ki je nastala v 
sodelovanju z ZAPS (Zbornica za arhitekturo in prostor Slovenije), osre­
dnja RAZSTAVA PIRANESI 2021 pa je na ogled v Monfortu Portorož do 
12.12.2021.
Vljudno vabljeni tudi na razstavo NATAŠE SEGULIN z naslovom LUMEN, 
ki je na ogled v Galeriji Loža v Kopru do 9.1. 2022.
V izolski Galeriji Insula je na ogled razstava Kulturnega društva za ume­
tnost KONS iz Trsta z naslovom: HORIZONTI, Hommage Dezideriju Šva­
ri, ki jo je pripravil kurator Denis Volk Razstavo sta organizirala Kulturno 
društvo za umetnost KONS iz Trsta v sodelovanju z Galerijo Insula iz Izole. 
Razstava zajema predstavitev del Deziderija Švare (1934-2020). Svoja dela 
ob delih Deziderija Švare razstavljajo še Jasna Merku, Jana Pečar, Andrej 
Furlan, Matjaž Hmeljak, Sandi Renko, Franko Vecchiet, Ivan Žerjal.

ars longa, vita brevis
..Umetnost je trajna, življenje je kratko"

V rubriki ki je namenjena opozarjanju na ustvarjanje izolskih in istr­
skih pesnic in pesnikov, urednica Dorina Beržan tokrat predstavlja 
Izolana Uragvajskih korenin ali pa Uragvajskega umetnika, ki že 4 leta 
živi v Izoli, Francisca Tomsicha. Slikar, prevajalec, literat in predava­
telj je za njeno rubriko izbral nekaj pesmi, ki jih je v slovenščino pre­
vedla in priredila Dhjana Mlakar.

XIV
Z očmi bom poiskal gore 

na vsem tem območju gore.
Z dimom bom poiskal gore, z dimom 
se delajo hitre gore v zaprtem zraku, 

za štirimi glavnimi stenami gore, 
štiri bom dvignil oči k dimom.

Od tistih, ki jih delajo, se pričakujejo vzponi 
brez upanja. Dim zakrije okna 

in v vsem območju drsijo 
hitre živali, in v jasnini 

se dvigne vonj dima in po jedi 
vsi spijo z očmi v jasnem. Razen 

tisti, ki zaspijo, so možje, ki 
nimajo skrivnosti in so kot mi 

gore, njih prepadne stene, padejo 
njih lišaji, noč pade, s severa se vidi 

prihajati nevihto.

XIV
Buscare con los ojos los montes, 

en todo este territorio los montes.
Con el humo buscarč los montes, con el humo 
se hacen montes breves en el aire aprisionado, 

en las cuatro paredes cardinales los montes, 
los cuatro alzare los ojos a los humos.

De quienes lo hacen se esperan ascensiones 
sin esperanza. El humo cubre las ventanas 

y en todo el territorio resbalan 
breves animales, y en los claros 

sube el humo aromado y, tras comer, 
todos duermen con los ojos en claro. Salvo 
los que se adormecen, son hombres que no 

guardan secretos y son como nosotros 
los montes, sus muros divisorios, se caen 

sus liquenes, la noche se cae, del norte se ve 
venir la tormenta.

Francisco Tomsich (Urugvaj, 1981) je slikar, raziskovalec, pesnik in 
pisatelj. Njegovi predniki so prišli iz Pivške doline v Uragvaj, Franci­
sco se je, dve generaciji kasneje, vrnil v njihovo deželo.
Že nekaj let z družino živi v 
Izoli, pripravlja razstave, pu­
blikacije, scenska dela, kolek­
tivne platforme, nediscipli- 
narne raziskovalne modele in 
pedagoška orodja. Z dr. Bar­
baro Pregelj in Henrike von 
Devvitz. so v torek v Kubedu 
predstavili njihov film: »Bra­
nislava Sušnik med vodami.
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2.12. četrtek
18.00 Galerija Alga (Facebook)

Spletna otvoritev razstave! LIK IZOLA 2022 

Koncert:: GREGOR RAVNIK & MARKO HRVATIN

Film: DESET V POL
ce iz. petS*i^eeeeeee^^e

Mladi izolski vokalisti:

Arnika Marancin, Nicola Štule in Beverly Šuštar
Koncert skupine: MALO JACI

20.00 Art kino Odeon

Film: DESET V POL■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■H
Koncert skupine: O.K. JUNIOR

16.00 Art kino Odeon

Kino vetrnica: ZAPOJ 2 

Film: ALINE, MOČ LJUBEZNI
5. 12.
17.00 Kulturni dom Izola

Predstava za otroke:

ČARODEJKA BINKA IN NJENA ČARODEJSKA PREDSTAVA ZA MIKLAVŽA
19.00 Kulturni dom Izola

Koncert:

OKTET ALJAŽ

Kino vetrnica: ZAPOJ 2 

Film: ALINE, MOČ LJUBEZNI
g 19 p»worjolj£«B^^

Ponedeljki za zamudnike: NI ČAS ZA SMRT

Razstave v Mestni knjižnici
VITRINE USTVARJALNOSTI
-»JUGOSLOVANSKA KRAUEVA MORNARICA V AMERIKI LETA 1944«
Od začetka novembra do konca decembra si lahko v vitrini ustvarjalnosti 
v Mestni knjižnici Izola ogledate razstavo z naslovom »Jugoslovanska kra­
ljeva mornarica v Ameriki leta 1944«. Pripravil jo zbiratelj starin in ljubi­
teljski etnolog Janez Janežič. V vitrine je na ogled postavil mornariške uni­
forme in različne dokumente. Med njimi je tudi zahvalno pismo, ki ga je 
pisatelju Louisu Adamiču poslal Jozip Broz Tito..
- STENA USTVARJALNOSTI -
RAZSTAVA SLIKARSKIH PLATEN JOŽI BUKOVŠEK.
- STENA USTVARJALNOSTI V UČNEM CENTRU - 
Gregorič Darij - Darjo TUŠ MANIJA
STENA USTVARJALNOSTI V ČITALNICI
FOTOGRAFSKA RAZSTAVA : IRENA ČARMAN, OSKAR JOGAN in 
BARBARA CASSERMANN

NA SPLETU IN V
. cncMi KULTURNEM DOMU IZOLALEDENI ' ^ „ . ,OTOK 1’ISOLA v™,w.=en eMzoh.,,

Dl GHIACCIO racebook/Ckspliola
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Galerija lnsula»i£^iš,:lj
Skupinska razstava

Kulturno društvo 
KONS (Tsrt) 
Hommage 

Dezideriju Švari: 
HORIZONTI

DEZIDERU ŠVARA 
ANDREJ FURLAN 
MATJAŽ HMELJAK 
JASNA MERKU 
JANA PEČAR 
SANDI RENKO 
FRANC VECCHIET 
IVAN ŽERJAL

Galerija Plač lzolandvH^3

Razstava:

ALEKANDER KRUCHAN 
Morje in obala

Galerija Alga
Otvoritev skupinske razstave: 

2.12.2021 ob 18.00

LIK IZOLA 2022

Mestna knijžnica Izola
Fotografska razstava Fotografske skupine Društva MORJE Izola

IRENA ČARMAN
ČAJI IN MAZILA

BARBARA CASSERMANN
LEPOTE NARAVE

OSKAR JOGAN
NAŠA NEOKRNJENA OBALA

Galerija Salsaverde^^MM
Razstava

RDEČE NITI 
Translacija /Traslacion

Sončna dvorana
Razstava

FOTOVIZIJE
Festival mladinske 

kulture

RAZSTAVA Z MOSTRA

FOTOVIZIJE
FOTOVISIONI

11. 11 . - 6. 12. 2021 
SONČNA DVORANA 

GIORDANO BRUNO 8.
IZOLA/I SOLA

ART kavarna ODEdNlMilWiWiiMillliilMI
Prodajna razstava drobnih 

umetniških del:
Rok Zelenko, Nina Zelenko, Leja 

Bernetič Zelenko, Marko Zelenko, 
Martin Zelenko, Vianney 

Lefebvre, Sandra Kocjančič, Ana 
Baraga in studio O Homem do 

Saco.

LIK je ze v naslednjem letu
Galerija Alga (Kri­
stanov trg) vabi, da 
si po spletu ogledate 
skupinsko razstavo 
Kulturnega društva 
likovnih umetnikov 
LIK Izola. Otvoritev 
bo 2. 12. 2021 ob 
18.00 na družbenem 
omrežju Facebook z 
naslovom Razstava 
LIK Izola 2022.
Umetniki so se tokrat 
predstavili s svojimi 
novimi umetninami.
Nekateri z abstrak­
tnim ekspresioniz­
mom ali kolažem 
drugi s figuraliko, prav vsak pa s svojim prepoznavnim stilom. Povsod 
prevladujejo močne barve, odločnost, nizanje barvnih planov, navide­
zno gibanje naslikanih elementov povezanih v celoto in različne zgod­
be, ki so upodobljene tako, da vsak gledalec lahko pride do svojih la­
stnih zaključkov.
Mentorja likovnikov sta Taja Zven Ivančič in Teo Tavželj.

Pravljice pri izolskem svetilniku
Mestna knjižnica Izola v tem posebnem času, ko so dogodki zaradi epi­
demiološke situacije okrnjeni, ohranja pravljične ure, ki jih bibliote­
karka, Damjana Špik, pripoveduje skupinam vrtčevskih otrok. Zunaj.

V mehurčkih obiskujejo umetniško inštalacijo Moja bralna soba, nastalo 
v okviru evropskega projekta, Europe Readr, ki se mu je ob letošnjem 
predsedovanju svetu EU priključila Občina Izola s partnerji, Ministrstvom 
za zunanje zadeve, Francoskim inštitutom in Fakulteto za arhitekturo. 
Knjižnica je pravljice vse poletje vsakodnevno organizirala na plaži, za do­
govorjene skupine otrok so v sodelovanju z izolsko narodno skupnostjo 
potekale v italijanskem jeziku. Od oktobra dalje se otroci tedensko spre­
hodijo do Svetilnika in na svežem zraku prisluhnejo pravljici. 
Knjižničarji na različne načine, vse od začetka epidemije, ohranjamo in 
posredujemo pisano in govorjeno besedo.
Ljudske pravljice pripovedujemo, ker nosijo pomembna sporočila o življe­
nju. Ohranjajo vrednote, kot so ljubezen, dobrota, srčnost, poštenost...Ne­
otipljivi, nevidni svet prenašajo v vidni, predstavni svet s simbolno govori­
co in čistostjo. Pravljične besede otrokom posre­
dujejo doživetje in hranijo njihovo domišljijo. Ob 
pomoči pravljic spoznavajo življenje. V otrokove­
ga duha pričarajo podobe, ki jih ni mogoče dose­
či z ničimer drugim. Kažejo, kako si izboriti svoje 
mesto v življenju in dokazujejo, da je svet takšen, 
kakršen naj bi bil. Osnovno sporočilo pravljic 
je, da je soočanje s številnimi težavami nujno 
in sestavlja bistveni del človekovega življenja.
Če se človek ne umakne in se hrabro spoprime z 
nepričakovanimi in pogosto nepravičnimi težava­
mi, premaga ovire, ki mu jih življenje postavlja 
na pot. Pravljice dajejo trdnost, samozavest, opti­
mizem in veselje do življenja, zato jih knjižničar­
ji otrokom neumorno pripovedujemo.

A-’,* J''-'

Marina Hrs
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Ni ga učenca, ki ne bi vedel kdo je Vojka Šmuc
So ljudje, ki nikoli zares ne odidejo, saj za vedno žjvijo v naših spominih", je uvodoma povedala Isabel na 
dan obeležitve dneva šole, Na Osnovni šoli Vojke Šmuc Izola vsako leto 21 novembra praznujejo dan šole 
v spomin na mlado partizansko bolničarko, kije v skrbi za ranjenega soborca izgubila življenje,
Naš praznik smo obeležili bogato. 
Ob dnevu dejavnosti in spomin­
skem obeležju, ki ju že vrsto let iz­
vajamo, smo letos na pobudo rav­
natelja, izpeljali še radijsko oddajo. 
Dejavnosti v ta namen smo izvajali 
ves mesec. ..Kljub omejitvam, nam 
je uspelo uspešno izpeljati obeležje 
„ je ponosno povedal ravnatelj An­
ton Baloh.
Dejavnosti ob dnevu šole so pote­
kale v obeh enotah, tako na matič­
ni, kot na podružnični šoli. Pred­
hodno so se učitelji po oddelkih z 
učenci pogovarjali o pogumu. Za­
kaj ravno o pogumu, ni težko uga­
niti, saj je naša Vojka bila zgled poj­
ma o pogumu. Učenci so se o tem 
izražali z besedo in likovnim 
ustvarjanjem. A pogum je le del 
vrednot, ki jih je živela Vojka 
Šmuc. Širšim vrednotam smo se 
posvetili na okrogli mizi, ki smo 
jo pripravili v ta namen. Dejstvo da 
učenci, že najmlajši, poznajo vre­
dnote, ki povezujejo in nas delajo 
bogatejše, nas navdaja z radostjo.

Na sklepni slovesnosti se je ravna­
telj, Anton Baloh, zahvalil učen­
cem in mentorjem za izvedene ak­
tivnosti in poudaril, da ima naša 
šola ..dušo”. Zahvalil se je tudi žu­
panu za podporo in ponovno spo­
mnil, da poleg duše šola potrebuje 
tudi novo obleko. Župan Danilo 
Markočič se veseli dosežkov šole, 
ki jih ni bilo malo.Izrazil je tudi na­
daljnjo pripravljenost za pomoč 
šoli. Slobodan Radujko iz Zveze 
združenj borcev za vrednote NOB 
je pohvalil šolo, ki tako neguje spo­
min na vrednote NOB in mlado bol­
ničarko, po kateri nosimo ime. In 
res je, na naši šoli bi težko našli 
učenca, ki ne bi vedel, kdo je bila 
Vojka Šmuc.

Zapisala: Irena SIVKA HORVAT

Znanje, sočutje, pomoč, nesebič­
nost, prijaznost, sodelovanje, do­
bri odnosi, iskrenost, družina, 
prijateljstvo...so vrednote, ki jih ra­
zumejo kot posebej pomembne. V 
smislu le-teh so učenci prispevali k 
sestavi besedila in deklamacije za 
zaključno obeležje ob spomeniku. 
Sočasno so v mesecu novembru po­
tekale priprave na tehniški dan na 
temo varnega in spodbudnega uč­
nega okolja. Tehniški dan smo pri­
pravili tako, da je ponudil možnosti 
aktivnega sodelovanja prav vsem. 
Izdelali smo tudi pisane zapestnice 
prijateljstva.

Petard je manj, a še preveč
Na območju Policijske uprave Koper v zadnjih letih ni bilo poškodb pri uporabi 
pirotehnike. Na splošno lahko rečemo, da število zasegov, kot tudi poškodb, 
upada, pa vendar vsako leto na območju Slovenije beležimo kar nekaj zelo 
resnih poškodb, ki po navadi za vedno zaznamujejo življenja posameznikov.

K'1HiMiiiiši
Predavanja v Kortah
V sredo, 24. novembra je specialist Tuina masa­
že, Robert Slapar, v Kortah predstavil tradicio­
nalno kitajsko medicino in njeno vedo, masa­
žno terapijo Tujino. To je bilo drugo predavanje 
iz cikla štirih, ki jih pripravljamo v Kulturnem 
društvu Korte za svoje člane in zunanje intere­
sente.
Tuina masažna terapija je samostojna veja tradicionalne kitajske medi­
cine in je kombinacija masažnih tehnik, akupresure akupunkturnih 
točk in različnih vaj in manipulacij. Vse omenjene tehnike so popolno­
ma neboleče. Cilj je sprožitev samozdravilnih procesov v telesu. V pre­
davanju Robert Slapar spregovori o petih elementih v naravi: ognju, 
vodi, zemlji, lesu in kovini, ki se med seboj povezujejo in kontrolirajo. 
Ravnovesje v naravi se vzpostavlja podobno kot v telesu, kjer imamo 
14 meridianov, ki so poti, in 365 akupunkturnih točk.
Ob koncu smo slišali, kako pomembno je pravilno in učinkovito pitje 
naravne tekoče vode (iz pipe), da bo imelo od nje naše telo kar največ 
koristi. Predavanje si lahko ogledate na VouTube kanalu KD Korte. 
Romina Salvi pa bo o naturopatiji predavala v sredo, 8.12. 2021

Kljub vsem preventivnim opozorilom 
pa smo na območju naše policijske 
uprave v zadnjih dneh že prejeli več kli­
cev o pokanju petard, poleg tega so po­
licisti zasegli nekaj pirotehničnih izdel­
kov, predvsem v Postojni in v Izoli.
21. novembra so se namreč stanovalci 
Livad na Južni cesti pritožili nad po­
kanjem petard. Na kraju so policisti PP Izola zalotili tri mlajše mlado­
letnike, stare med 14 in 15 let, enemu od njih so v postopku zasegli 76 
petard znamke Pirat, ki skladno z Zakonom o eksplozivih in piroteh­
ničnih izdelkih (ŽEPI) spadajo v kategorijo Pl. Ker pirotehničnih iz­
delkov kategorije Pl (skladno z ŽEPI in navodili proizvajalca) ni dovo­
ljeno prodajati in uporabljati osebam mlajšim od 18 let, so bile le te 
mladoletniku zasežene, o čemer so bili obveščeni njegovi zakoniti za­
stopniki oz. starši.
Zoper mladoletnega kršitelja so policisti podali obdolžilni predlog in pre­
dlog za odvzem predmetov. Za predmetni prekršek ŽEPI za polnoletne 
osebe predvideva globo v višini 400 evrov, medtem ko je za konkretni pri­
mer mlajšemu mladoletniku, skladno z Zakonom o prekrških (ZP-1), mo­
goče izreči enega od vzgojnih ukrepov (ukor, navodila in prepovedi ali 
nadzorstvo).
Policisti PU Koper bodo v prihajajočih predprazničnih dneh intenzivno iz­
vajali vse naloge, ki bodo usmerjene tako v preventivno delovanje in osve­
ščanje o nevarnostih uporabe pirotehničnih izdelkov, kot tudi vse ostale 
naloge za odkrivanje preprodaje in preprečevanje uporabe tovrstnih izdel­
kov, saj imamo do tega ničelno toleranco. Sodelovali bodo tudi pri poo­
strenih nadzorih v sodelovanju s FURS, TIRS in IRSNZ.
Opozarjamo, da je po zakonu (Zakon o eksplozivih in pirotehničnih izdel­
kih - ŽEPI) prodaja ognjemetnih izdelkov kategorije Fl, katerih glavni uči­
nek je pok, fizičnim osebam dovoljena od 19. do 31. decembra, njihova 
uporaba pa je po zakonu dovoljena zgolj od 26. decembra do vključno 
1. januarja.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ PU Koper
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Kriminalne
Ukradel dvoje Škarij
Obravnavali smo kaznivo dejanje ta­
tvine. Neznani storilec je iz gospo­
darskega objekta ukradel dvoje ele­
ktrične škarje, vredne 2000 evrov.

Ukradli oljke
Občan je naznanil, da so mu ukradli 
tri enoletne oljke, vredne 150 evrov.

Ukradel psa
Ženska je naznanila, da jo je oseba 
iz Maribora ogoljufala pri prodaji 
psa. Psa je izročila, denarja pa ni 
dobila. Policisti zbirajo obvestila za 
kaznivo dejanje goljufije.

Ničesar ni imel
V postopku smo imeli voznika ne­

registriranega osebnega avtomobi­
la, ki nima vozniškega dovoljenja in 
je imel na vozilu nameščeni ukra­
deni registrski tablici. Vozilo je bilo 
zaseženo in podan obdolžilni pre­
dlog na pristojno sodišče.

Mestno kurišče
Obveščeni smo bili o kurjenju v in­
dustrijski coni. Ugotovljeno je bilo, 
da je na občinski parceli urejeno 
kurišče, kjer nekdo občasno kuri 
kartonske odpadke. O ugotovitvah 
smo pisno obvestili Inšpektorat za 
okolje in prostor.

Dve prometni nesreči
Obravnavali smo dve prometni ne­
sreči z materialno škodo, za kateri 
smo kršiteljema izdali plačilni nalog.

Kdo je neznanec iz Dobrave?
Policisti ugotavljajo identiteto trupla, ki je bilo 12.10. 2021 najdeno na 
območju Dobrave nad Izolo, v gozdičku pod povezovalno cesto Belveder - 
Strunjan. Po mnenju Inštituta za sodno medicino je smrt pokojnega nastopi­
la najmanj pred šestimi do osmimi meseci ali še prej, na truplu ni bilo 
najdenih nobenih sledi ali znakov nasilja.
Gre za moškega, starega med 55 in 70 let, srednje postave, ovalnega obraza, 
osivelih las. Na desni strani trebuha je slabo vidna brazgotina, pod katero je 
kirurška mrežica zaradi operativnega posega kile.
Oblečen je bil v polo majico modre barve z napisom, spodnji del trenerke 
modro sive barve, obute je imel štiri sloje nogavic in športne čevlje znamke 
MERRELL, št. 42, črne barve z rdečo črto. Na desni nogi v predelu gležnja je 
bila najdena bakrena zapestnica, obložena z zeleno patino.
Na kraju najdbe trupla so bili najdeni predmeti, ki jih povezujemo s pokoj­
nim in bi lahko pripomogli k identifikaciji le tega: sekira znamke ID TOOLS, 
zračna pištola znamke KANDAR S2 (brez nabojev), črn nahrbtnik, v katerem 
je bila siva dolga majica, brisača, časopis DELO s 1. 8. 2020 in sobotna prilo­
ga DELA z 18. 7.2020, del črne nogavice znamke CAT in del potiskanega pa­
pirja z ročno napisanimi besedami. Pri ogledu okolice je bila na tleh v bližini 
najdena še modro - zelena kapa.
Identiteta moškega do tega trenutka še ni znana. V kolikor ste na podlagi 
opisa osebe ali njegovih predmetov prepoznali pokojno osebo ali bi imeli 
kakršnekoli informacije, ki bi pripomogli k ugotovitvi identitete, policija pro­
si, da o tem čim prej obvestite najbližjo policijsko postajo, 113 ali pokličite na 
anonimni telefon policije 080 1200. Obvestilu dodajajo fotografije oblačil in 
predmetov, ki so bili najdeni na kraju najdbe trupla.

MALI OGLASI
ODDAMO - PRODAMO
- Prodam 1000 litrsko cistero. Cea po 
dogovoru. Tel.: 031 641 353 ali 05 641 
7224
- V Izoli, najraje v starem mestnem je­
dru, kupimo cca. 2 sobno stanovanje, 
ali manjšo hiško. Stanovanje ni name­
njeno za oddajo. Tel: 041 517 160
- Ugodno prodam dobro ohranjen ra­
bljen PIANINO znamke Schiller, naza­
dnje uglašen in servisiran pred dvema 
letoma. Tel.: 040 670 472
- Prodam osebni avto Renault Mega- 
ne, letnik 2002, prevoženih 118.000 
km. Registriran do 27.11.2022. Cena 
1.000 eur. Info: 041/476-055
- Oddam poslovni prostor velikosti 120 
metrov2 na obrobju Izole (obrtna cona). 
Lokal ima registrano dejavnost nega te­
lesa. frizestvo in podobne dejavnosti. Za 
informacije pokličite 041 512 783.

- V garažni hiši v Izoli oddamo ali pro­
damo parkirno mesto. Vse informacije 
na tel. 069-735-897 
STANOVANJA ODDAMO
- V Jagodju oddam popolnoma opre­
mljeno stanovanje eni osebi do junija 
2022. Toplo je ogrevano, možnost parki­
ranja . Tel. štev. 031223644
- V starem mestnem jedru (Gramscijeva ulica 
12) oddam enosobno stanovanje v večstano­
vanjski hiši (2. nadstr.) za DALJŠE obdobje. 
Stanovanje je opremljeno, klimatizirano s 
KTV in internetom. Tel: 041 792 201
- Dvema študentoma (nekadilcema) ali paru 
brez otrok oddam 1,5 sobno stanovanje v Izo­
li . Najemnina po dogovoru + tekoči stroški. 
Zaželjena ena mesečna najemnina vnaprej. 
Čas oddaje: do 1.6.2022. Tel: 041 406 830 
KUPIMO
V Izoli ali v zaledju kupim manjšo hišo 
ali del hiše Tel 041 608 765

O Dom upokojencev Izola 
Časa del pensionato Isola

MEDGENERACIJSKI CEER IZOLA 
CENTROINTERGENERAZIONALE ISOLA

www.medgeneracijskicenterizola.si
VSE DEJAVNOSTI LAHKO OBISKUJETE BREZPLAČNO,
OB UPOŠTEVANJU ZAŠČITNIH UKREPOV NIJZ
IN NA LASTNO ODGOVORNOST.^^^^^^^^^^

PONEDELJEK, 6. 12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
9.00 -10.15 začetni tečaj nemškega jezika
10.30- 11.45 nadaljevalni tečaj nemškega jezika
12.00 -14.00 namizni tenis
14.00 -15.00 osebni posvet z delovno terapevtko
15.00 -16.00 čas za smeh
16.00- 17.00 pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj MD Svetilnik
16.00 -19.00 igre s kartami (briškola, remi, šnops, enka), družabne igre
17.30 - 19.00 joga za otroke od 5. do 8. leta starosti 
TOREK, 7.12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
9.00 -10.30 nadaljevalni tečaj angleškega jezika
9.00 -12.00 pohod v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
11.00 -13.30 druženje ob kuhanju kosila (zbiramo prijave)
14.00 -15.00 klepet v angleškem jeziku
15.00 -17.00 nasveti za izobraževanje in razvoj kariere z Ljudsko univerzo Koper
15.30 -17.30 tarok, družabne igre
17.30- 18.30 namizni tenis za bolnike s Parkinsonovo boleznijo 

SREDA, 8.12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
9.00 -11.00 namizni tenis
9.00 -12.00 kolesarski izlet v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
11.00- 11.45 nadaljevalni tečaj ruskega jezika -1. stopnja
12.00 -12.45 nadaljevalni tečaj ruskega jezika - 2. stopnja
14.30 -15.30 starost in demenca
15.30- 17.30 tarok, družabne igre
15.30 -18.00 skupaj rešujemo križanke
18.30- 19.30 joga z elementi plesa za odrasle 
ČETRTEK, 9.12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
9.00 -10.00 družabni plesi za zaključene pare 
10.15 -11.15 družabni plesi za posameznike
11.00 -13.30 druženje ob kuhanju kosila (zbiramo prijave)
14.00 -15.30 začetni in nadaljevalni tečaj esperanta
15.30 -17.30 ustvarjalne delavnice
17.00 -19.00 šah, družabne igre
17.30 -18.30 namizni tenis za bolnike s Parkinsonovo boleznijo 

PETEK, 10.12. 2021
7.30 - 8.30 jutranja telovadba
8.00 - 8.30 raztezne vaje
8.30 -10.00 merjenje krvnega tlaka in pulza 
8.45 -10.15 vodeno sproščanje telesa in duha
10.30 -12.00 pogovorno srečanje ob podpori Slovenskega društva Hospic
14.00 -15.00 klepet v italijanskem jeziku
15.00 -17.00 posladkajmo se v dobri družbi 
15.00 -17.00 namizni tenis
17.00- 19.00 šah, družabne igre _
NEDELJA, 12.12. 262T

-9.00 -12.00 kolesarski izlet v okolico (zbirno mesto: pred centrom)

V medgeneracijskem centru so vse dejavnosti brezplačne!
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+386 (0) 41 858 473
Poznate nas po naših jedeh z žara, 

pripravljamo pa tudi:

Enolončnice 5,00 eur 
Malice 5,80 eur 

Okusna kosila od 7,00 eur dalje 
Bogata nedeljska kosila 10,0 eur

Saj veste kje?
Med parkom in Lonko.

Policijska uprava Koper / Police Directorate Koper
Id®

Poskrbeli smo da se se tudi eden najbogatejših ljudi na svetu v 
slovenskem C morju počuti varno X

#mojapolicija #slovenskomorje #pukoper #varnopoletje

V dopisništvu Mandrača 
v Ljubljanski ulici 32 
se najde marsikaj zanimivega

FOTO KO PI RAM O vse po vrsti, v barvah in črno 
belo, na formate do A3 in papirje do 300g, naravnost z vašega 
telefona ali računalnika.

BEREMO knjige založbe tednika Mandrač in nekatere 
knjige, ki so izšle v samozaložbi izolskih avtorjev. Knjige tudi iz­
posojamo in nekatere oddajamo za poletno branje na plaži.

IZDELAMO napise za majice ali kape, skodelice, puz- 
zle ali kaj podobnega, fotoalbume in vse ostalo.

OBJAVLJAMO oglas, osmrtnico, zahvalo, mali
oglas za naslednjo številko Mandrača. Prinesite članek, foto­
grafijo ali nam povejte svoje mnenje o čemerkoli, kar bi radi, da 
izvedo tudi drugi.

SE POGOVARJAMO, lahko pa tudi samo
malo zatežite novinarju ali uredniku. Kdo ve, morda pa ga bo 
vaše teženje celo zanimalo.


